

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 10.007.—Avenida de Rubine, 10. LA CORUÑA, JUEVES, 15 DE DICIEMBRE DE 1949. Precio: 50 céntimos en ar.

EL PUERTO DE VILLA SANJURJO DESTRUIDO POR EL TEMPORAL

Cuantiosos daños en Melilla, que presenta un aspecto desolador

Un matrimonio y tres de sus hijos perecen carbonizados

Se hallaban durmiendo en un molino que ardió en la provincia de Burgos

BURGOS, 14.—Un trágico suceso ocurrió en la noche última en el pueblo de Fuentedura, del partido judicial de Lerma, en el que han perdido la vida un matrimonio y tres hijos de corta edad.

Un violento incendio se originó en el molino y central eléctrica de la localidad, sorprendiendo alrededor de las dos de la madrugada al matrimonio formado por Sebastián Rodríguez, de 43 años de edad y Amparo Peña, de 38, y a sus hijos, Dolores, José Luis, Manuel y Vicente, de 11, 7, 5 y 3 años de edad respectivamente. Cuando la familia se hallaba durmiendo en la imposibilidad de usar la escalera para desalojar la vivienda, el padre consiguió descolgar por una pequeña ventana a su hijo Manuel, de cinco años, para que marchara urgentemente al pueblo en demanda de auxilio. El pequeño así lo hizo, pero cuando varios vecinos acudieron al lugar del siniestro no pudieron prestar ningún auxilio a los moradores del edificio, que aparecía ya presa de grandes llamas, y en cuyo interior perdieron la vida todos los ocupantes. Asimismo perecieron en el siniestro un caballo, un cerdo y todas las aves propiedad del matrimonio, así como gran cantidad de grano. Quedó también completamente destruida la central eléctrica que suministraba fluido a varios pueblos de los contornos. El suceso ha causado gran consternación en la comarca, donde la familia era muy estimada. Las pérdidas materiales son muy elevadas. —(CIFRA).

El Alto Comisario promete la pronta y completa ayuda del Gobierno

CEUTA, 14.—Según se informa oficialmente, el vapor correo de Fuerteventura, que se hallaba embarrancado en Villa Sanjurjo, se considera perdido, ya que se le abrieron varias vías de agua. Las comunicaciones con este último puerto son dificultosas. También se anuncia de fuente oficial que el citado puerto ha quedado totalmente destruido por causa del temporal y que se han perdido cuantas embarcaciones había en él amarradas, aunque, por fortuna, no hay que lamentar desgracias personales. El puerto de Villa Sanjurjo está cerrado a la navegación ya que ofrece peligro por la total inutilización del muelle. De momento se ignora la cuantía de los daños materiales. La trina "Joven Joaquín" que se encontraba en el referido puerto también se considera perdida, pero toda la tripulación se ha salvado. De este buque no se tenían noticias desde el pasado lunes. —(CIFRA).

ya de Benlansar, fué recogido Juan Llorens Soriano, tripulante del "Reina de los Mares" que fué arrancado de la cubierta por el oleaje y arrojado a tierra. Se ignora la suerte del resto de la tripulación.

(CONTINUA EN SEPTIMA)

MELILLA PRESENTA UN ASPECTO DESOLADOR

MELILLA, 14.—La ciudad presenta un aspecto desolador a causa de los enormes desperfectos en el pavimento y arbolado, ocasionados por el temporal. Copulientos árboles fueron arrancados de cuajo por el viento, cuya furia superaba los más violentos temporales conocidos aquí. El motovelero "El Pelegrín Fosh" de tres palos, fué arrojado por el oleaje contra el muelle cargadero de mineral y quedó casi destruido. La tripulación se salvó en su totalidad. En la playa de San Lorenzo embarrancó el motovelero "Ferrolano" cuya tripulación también fué salvada por el patrullero de la Marina de guerra "R. P. 29". Asimismo embarrancó la potente grúa de ochenta toneladas perteneciente a la Junta de Obras del Puerto. El motovelero "Galana" naufragó en el dique Nordeste, pero sus tripulantes se salvaron igualmente. En la citada playa de San Lorenzo vararon el motovelero "Indiana" y la balandra "Ana María" y la denominada "Mañana" lo hizo en la dársena. Se carece de noticias de los pesqueros Angeln Cantinflas y "Voluntad de Dios" con quince y veinte tripulantes respectivamente. En la pla-

Movimiento sedicioso descubierto en Méjico

Lo planeaban los comunistas contra el Gobierno

MEJICO, 14.—El fiscal federal del Distrito Federal, Carlos Franco Sodi, ha declarado que "se ha descubierto un plan tendiente a provocar un movimiento sedicioso para derrocar al Gobierno mejicano, transformar el orden constitucional e imponer el régimen comunista". Se contienen estas acusaciones en 3.000 cartas y documentos hallados en la residencia de Valentín Campa, dirigente ferroviario comunista, detenido por fraude. El fiscal acusa a los comunistas de ser la fuerza motriz de las prolongadas huelgas estudiantiles en Morelia y Ciudad de Méjico durante el verano pasado. "Los dirigentes comunistas informaron a los trabajadores—agregó el fiscal—de que deberían utilizarse las huelgas para crear un problema político de las mayores proporciones posibles. Los directores de este plan pedían que se llegara a la acción directa si fuera necesario. De acuerdo con sus propias palabras, esa acción permitiría sustituir al gobierno de la República por otro de tipo marxista. Se preparaban para 1950 manifestaciones en toda la nación, tomando como pretexto el alto costo de la vida".

Confederación de Trabajadores de Hispanoamérica que dirige Lombardo Tolledano y con la Federación Mundial de Sindicatos.

Una de las cartas firmadas por el dirigente comunista ferroviario Campa, que el fiscal tiene en su poder, dice que "es de importancia suma el transformar a los estudiantes en grupos marxistas; lo que debe hacerse con la mayor rapidez". En otra carta dice Campa que no tiene fe en los apartados de correos y sugiere que todas las células escojan una dirección segura para enviar la correspondencia. —(EFE).

Los agentes federales detuvieron el mes pasado a Campa quien había estado escondido durante todo el año; el influente dirigente ferroviario fué procesado en 1948, por haber utilizado los fondos del Sindicato para fomentar la propaganda comunista. Aun que Campa ha negado que sea comunista, el fiscal Franco Sodi enseñó a los periodistas documentos que prueban la satisfacción del Gobierno que ha sido miembro del partido comunista internacional desde primero de diciembre de 1926, el fiscal mencionó otros nombres de miembros del consejo directivo del verdadero partido comunista de Méjico, a cuyo frente figura el de Campa. "El partido—dijo el fiscal—se conoce con el nombre de "Asociación Socialista Unificada" que es el grupo del ala izquierda de las centrales sindicales. —(EFE).

AGITACION SUBVERSIVA EN CENTROAMERICA

MEJICO, 14.—En la oficina del fiscal general del Distrito Federal, se ha dado cuenta de que en la actual agitación comunista en todo Méjico y Centroamérica, se trata de dividir a los obreros petrolíferos con objeto de crear la discordia entre las naciones del Hemisferio. Se añade que los comunistas mejicanos trabajan con la

El Ministro de Trabajo regresó a Madrid

BARAJAS, 14.—Procedente de Sevilla, ha llegado en el avión de la Iberia el ministro de Trabajo, señor Giron. —(CIFRA).

Bendición de la primera piedra de la Basílica Hispanoamericana de Nuestra Señora de la Merced



MADRID.—El Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay, bendijo la primera piedra de la Basílica Hispanoamericana de Nuestra Señora de la Merced, en presencia del Ministro de Justicia y Cuerpo diplomático hispanoamericano acreditado en Madrid, y otras personalidades. (Foto CIFRA).

EN 4.ª PLANA

La verdad de la obra misionera en España

(Crónica de Washington)

El Gobierno francés prepara una amnistía para año nuevo

(Crónica de París)

Ofensiva anticolonial

(Crónica de Lisboa)

Hoy presentarán sus credenciales los representantes de los doce países acreditados en la Alemania occidental

BONN, 14.—A las doce y media de la mañana del jueves, hora local, los jefes de misión de doce potencias extranjeras presentarán sus credenciales en Petersberg a la Alta Comisión

Aliada, ya que con arreglo al estatuto de ocupación han de entenderse con el Gobierno alemán occidental, ante el que realmente van a representar a sus Gobiernos, a través de dicha Comisión.

Las doce potencias en cuestión son: Bélgica, Canadá, Dinamarca, España; Grecia, India, Italia, Luxemburgo, Países Bajos, Suecia, Suiza y Unión Sudafricana. En nombre de sus colegas, el decano del nuevo Cuerpo diplomático en Alemania, general Pope, del Canadá, dirigirá un discurso a los altos comisarios, y en nombre de éstos el francés, Francois Poncet, que este mes preside la Alta Comisión, contestará.

Entre los nuevos jefes de misión destacan Louis Schyven, de Bélgica; don Eduardo García Comín, de España; el general Diamantopoulos, de Grecia; Francesco B. de Rizzo, de Italia; el coronel Wehrer, de Luxemburgo, y Albert Huber de Suiza.

El servicio de Prensa del Partido Cristiano-demócrata, el del Canciller Adenauer, ha expresado esta noche el disgusto del Gobierno alemán por esa modalidad diplomática en que todas las comunicaciones oficiales de los representantes extranjeros han de hacer al Gobierno a través de la Secretaría aliada. —(EFE).

En Madrid se vende

El Ideal Gallego en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

ARZOBISPADO

Programa de la entrada del Dr. Quiroga Palacios en La Coruña

Debidamente informados podemos anticipar el programa, en líneas generales, de la entrada del señor Arzobispo en La Coruña, solemnidad que, como es sabido, se celebrará el domingo próximo.

A las cuatro de la tarde de dicho día será esperado el Prelado en Puentelago por una comisión del Cabildo de la Colegiata. En este lugar el Dr. Quiroga Palacios abandonará su coche para ocupar el del Cabildo y hacer el trayecto hasta la explanada de Altamira en donde le dará la bienvenida el señor Gobernador Civil. Aquí el señor Arzobispo ocupará el automóvil de la primera autoridad civil de la provincia para recorrer el trayecto hasta el Puente del Pasaje a donde llegará a las cuatro y media. En el Puente del Pasaje recibirán al Dr. Quiroga Palacios el Ayuntamiento en corporación y todas las demás autoridades, representaciones y comisiones de La Coruña.

En el coche de la Alcaldía el Prelado compostelano llegará a las cinco en punto a la Iglesia de Santa Lucía, por la Plaza de Orense y calle de Feijóo. En el vestíbulo del templo parroquial el señor Arzobispo se vestirá y allí se organizará la procesión que por las calles de Compostela, Cantones, Real, Riego de Agua, Fama, Marina y Santiago se dirigirá

BOGOTA, 14.—En un comunicado facilitado hoy por el Ministerio del Interior se manifiesta que han resultado muertas 82 personas en un ataque de un grupo de "bandoleros" contra Bocayá. El comunicado dice que fuerzas del Ejército y la Policía rechazaron a los bandoleros. —(EFE).

82 muertos al intentar los bandoleros asaltar la ciudad de Cocuy

(CONTINUA EN SEPTIMA)

LA CORUÑA y sus noticias

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Eusebio, Obispo y Martir

Fué San Eusebio, natural de la Isla de Cerdeña, hijo de Resituta, mujer noble y virtuosa, que habiendo quedado viuda cuando cesó la persecución contra los cristianos se dirigió a Roma, llevando a su hijo, al que puso bajo la protección del Santo Pontífice Eusebio, que lo bautizó y le puso su mismo nombre. Hizo que se instruyese profundamente en las verdades de la fe, de la que fué esforzado campeón y por la que murió en el año 371, a los ochenta de su edad.

CULTOS

SOLEMNE TRIDUO EUCARISTICO.—Hoy, jueves, comenzará en la iglesia de S. Nicolás, un solemne triduo eucarístico. Predicará el R. P. Luis María Lizárraga, de la Orden de los Sagrados Corazones, que hablará sobre "La paz del mundo y la felicidad del hogar".

RETIRO ESPIRITUAL Y CONFERENCIAS MORALES Y LITURGICAS DEL CLERO

Hoy, jueves, a las once y media de la mañana y en la capilla de San Andrés se celebrará el retiro espiritual mensual del clero. Y a continuación, las conferencias morales y litúrgicas. El retiro por la tarde es a las cuatro y media.

SUCESOS

MUJER ATROPELLADA POR UN TROLEBUS

En las primeras horas de la tarde de ayer, un trolebús alcanzó en la calle de Cordería a María López González, de 30 años de edad, y domiciliada en la calle del Orzán, número 10, segundo. En la Casa de Socorro del Hospital se apreciaron una fuerte contusión en la espalda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

SUSTRACCION DE DOS GABARDINAS Y UNA CHAQUETA

Sobre las cinco y media de la tarde de ayer fueron sustraídas en un piso de la casa número 10 de la Plaza de Lugo, dos gabardinas y una americana. La americana y una de las gabardinas pertenecían a Emilio Velloso Mena, de 43 años de edad, con domicilio en Louzas, número 49, y la otra gabardina a su compañero Manuel Candame Vázquez, de 30 años de edad, que habita en El Birloque, número 24.

Ambos se encontraban en el citado piso pintando unas habitaciones, y cuando terminaron su faena y fueron a recoger las mencionadas prendas se encontraron con que habían desaparecido.

La gabardina y la americana de Emilio Velloso se valoran en unas 600 pesetas, y la gabardina de Manuel Candame en 150 pesetas.

SUSTRACCION DE PRENDAS DE ROPA

A la vecina de Muros, Josefa Fernández Figueroa, de 16 años de edad, y que accidentalmente reside en nuestra capital, en la calle de Pérez Quedo, letra L, bajo, le sustrajeron de la habitación en que se hospeda varias prendas de ropa, por un valor aproximado de 1.000 pesetas.

FALLECE REPENTINAMENTE

OVIEDO 14.—Ha fallecido a consecuencia de un colapso el regente de los talleres de "La Nueva España", Remigio López Villanueva, cuando se encontraba en su trabajo; el finado contaba 50 años de edad, y esta tarde se verificará el entierro. (CIFRA).

EL PUERTO

Entraron: "Sirius", con cemento, de Bilbao. "Titano", con igual cargamento, de Avilés. Salieron: "Luisa", con cemento, para Vivero, y "Mirlo", para Camariñas, en lastre.

J. LARREA

MEDICO - CIRUJANO ESPECIALISTA ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO

RAYOS X

Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el

SANATORIO RIAZOR

SERVICIO PERMANENTE

Av. Habana, 6. - Teléf. 4205

SAVOY - HOY

UN ESTRENO MARAVILLOSO C. E. A. PRESENTA

La deliciosa película que nos muestra las hilarantes aventuras de una bellísima sirena que va a la Opera con traje de cola... de sirena.

MIRANDA

¿Cree usted en las sirenas? ¿Existen realmente las sirenas? ¿Ha visto usted alguna sirena? Esta película le demostrará que hay sirenas que quitan la cabeza.

GLYNIS JOHNS, GRIFFITH JONES, JOHN MC. CALLUM, GOOGIE WITHERS

4, 6, 8, 11

Obsequio de Navidad y Reyes

Con motivo de estas festividades y siguiendo su ya tradicional costumbre, obsequia a su distinguida clientela con DESCUENTOS en todas las compras que realicen durante estas fechas, la acreditada Casa de Modas y Novedades de Señora, Caballero y Niño

CONFECCIONES

DIAZ SANCHEZ

Real, 48 :: La Coruña

Recordamos también que para regalos prácticos y de gusto, tenemos a su disposición un gran surtido en artículos de ÚLTIMA NOVEDAD, que son siempre, especialidad de esta Casa

NOTAS Y AVISOS

NOTAS MUNICIPALES

Por la presente se hace constar que por la 114 Comandancia de la Guardia Civil ha sido entregada en la Sección Central de este Ayuntamiento una caja o estuche de color negro, conteniendo una cartera de cuero, con fotografías y facturas, así como varios artículos de bisutería, que fué hallada en los Jardines del Monte Alto, y la cual se halla a disposición de quien acredite ser su dueño.

Casas Consistoriales de la ciudad de La Coruña a 14 de diciembre de 1949.

Ministerio de Trabajo

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Las empresas de pago mensual trimestral que al practicar la liquidación de cuotas de Seguros Sociales correspondientes al mes de julio de 1949, no hayan excluido, en lo que al Seguro de Enfermedad se refiere, el importe de la paga extraordinaria de 18 de julio relativa a productores por los que hubiere cotizado durante el período de enero a junio de 1949, computando dicha paga, podrán solicitar la devolución de la cantidad suscrita por tal concepto, mediante escrito dirigido al Delegado del Instituto Nacional de Previsión o a la Estación Colaboradora a la que figura adscrito su personal.

TEATRO COLON

Gran Festival Artístico a beneficio de la NAVIDAD DEL NECESITADO, patrocinado por el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia

HOY, JUEVES, UNICA FUNCION, A LAS OCHO DE LA TARDE

1.ª parte.—Danzas y canciones, por la señorita Mely de los Santos y un grupo de muchachas coruñesas.

Concierto de piano, a cargo del gran concertista ANGEL BRAGE VILLAR.

2.ª parte.—La estampa andaluza CRUZ DE MAYO SEVILLANA, en la que tomarán parte la señorita Mely de los Santos y un cuadro de encantadoras jóvenes de la localidad. Actuación del aplaudido Grupo Mixto de Coros y Danzas de la Sección Femenina, 2.º Premio Nacional de 1949.

VENTA DE LOCALIDADES: Taquillas del TEATRO COLON

NOTA.—Teniendo en cuenta lo extenso del programa, la función dará comienzo a las OCHO EN PUNTO DE LA TARDE.

HOTEL FINISTERRE

MAÑANA, VIERNES, de ocho a once de la noche

GRAN BAILE a beneficio de la Navidad del Necesitado

SORTEO DE OBJETOS, donados por el comercio local

Billete de caballero: 10 pesetas

Billete de señora: 5 pesetas

Unión de Remeros de San Pedro de Visma

HOY, JUEVES, y en los salones del CINE LUX (Ciudad Jardín), celebrará esta sociedad, de 8 a 12, un GRAN BAILE en honor de sus socios y familiares.

Será amenizado por la ORQUESTA X, y regirán las formalidades de costumbre. Siendo imprescindible la presentación del recibo corriente.

HOY, EN ELEGANTE

CINE EQUITATIVA

TERCERA Y ULTIMA SEMANA TRIUNFAL

JUANA DE ARCO

Una obra como nunca habíamos visto y como probablemente no veremos en muchos años, por

INGRID BERGMAN

(Tolerada)

FUNCIONES a las 5'15, 7'45 y 11

SALÓN DORE

HOY a las CUATRO TARDE Infantil Los ases de la risa OLSEN y JOHN-SON en: CASA DE LOCOS

(Tolerada)

A las 6'15, 8'15 y 10'45

Cuando los ángeles duermen por AMADEO NAZARI y CLARA CALAMAI

CINE ESPAÑA

Hoy 6'30, 8'30 y 11

Alma en suplicio

Mañana: SOLO EN LA NOCHE.

TELÉFONOS DE EL IDEAL GALLEGO Redacción: 1177 y 1594 Administración: 1548

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY ESTRENO

Palpitante drama de la inquieta adolescencia

NIEBLA EN LAS ALMAS

¡La juventud que ansía vivir! JANE WITHERS, PAUL KELLY 4 - 6 - 8 - 11

Sábado, un suceso cinematográfico:

COPACABANA

CARMEN MIRANDA, GROUCHO MARX

GRAN CINE CORUÑA

HOY EXITO GRANDIOSO

Un intenso drama, fuerte y apasionante, de una muchacha que se escapa del hogar.

Muchachas en libertad

Estremecedora historia que transcurre entre apasionantes episodios.

JEAN KENT - DENIS PRICE

4, 6, 8, 11

CINE MONELOS

HOY: 6, 8'15 y 10'45

Sensacional programa

Reina Santa

(Tolerada)

Maruchi Fresno - Antón Vilar

Emocionantes luchas, Sangrientas batallas La maravilla del cine español

CINE HÉRCULES

HOY: 6, 8'15 y 10'45

VIRGINIA MAYO, DANNY KAYE y las "Bellezas Goldwyn" en la revista musical

UN HOMBRE FENOMENO

(Tecnicoolor)

Grandiosa INFANTIL, a las 4:

La hija del Corsario Verde

Odios, batallas, luchas

EA, PROPAGUE ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

Un torbellino de colorido, música y mujeres bonitas

Aquella noche en Río

(Tecnicoolor)

CARMEN MIRANDA, DON AMECHE Sambas, Rumbas y toda la mejor música americana.

Mañana: ENVUELTO EN LA SOMBRA

CINE GOYA

HOY: EXITO GRANDIOSO

El tenebroso drama del señor Hyde

El extraño caso del Dr. Jekyll

Una película formidable con un reparto excepcional

Spencer Tracy, Ingrid Bergman, Lana Turner - 3'45, 5'45, 8, 11

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA

COMPUESTA Y SIN NOVIO

NILS POPPE (Tolerada)

Sábado: LA HIJA DEL CAPITAN

TEATRO COLON

ULTIMO DIA

EL DIABLO BLANCO

5'30 - 11

Mañana, un estreno excepcional DODGE, CIUDAD SIN LEY

(En technicolor)

ERROL FLYNN, OLIVIA DE HAVILLAND

CINE FINISTERRE

A las 4 en gran INFANTIL y a las 6'15, 8'15 y 11

EL TIGRE DE KUMAON

Una película de aventuras en la que SABU desafía todos los peligros de la selva.

En la sesión de las 4: Original sorteo de GLOBOS.

IDEAL CINEMA

Imponentes emociones. Formidables aventuras.

La Góndola del Diablo

por Alfredo Varelli y Herminio S. Palla UNICO DIA. A las 6'15, 8'15 y 11

Mañana: A LA ORILLA DE UN PALMAN Sábado: EL CISNE NEGRO (Tolerada) En technicolor.

MADRID, AL HABLA

¡Por fin ha llegado la nieve! La primera nevada no fué muy intensa, pero hay esperanzas de que continúe

Ya están señalados los partidos que jugarán los argentinos en España

ESPECIAL PARA "EL IDEAL GALLEGO"

MADRID, 14.—Se nos ha dicho durante tanto tiempo y con tal reiteración, que la lluvia—y todavía más la nieve—contribuirían a resolver, en gran parte cuando menos, los problemas planteados actualmente, que estábamos deseando poder anunciarles, en estas impresiones de la vida madrileña, que estaba nevando al fin. La primera nevada del año se inició anoche, minutos antes de las diez, y aunque fué intensa duró poco tiempo. Debido a esta última circunstancia apenas si quedaba rastro de la nieve esta mañana. Una pena, puesto que ello nos impide describirles el aspecto de la ciudad bajo el consabido manto de nieve que no menos acreditado raras veces envolvía a la ciudad.

No hubo sábana blanca, aunque lo probable es que llegue a haberla en plazo corto, puesto que ha vuelto a nevar hoy hacia media tarde y el tiempo parece indicar que por esta vez la cosa va en serio. Hasta ahora, sin embargo, las calles del centro de la capital aparecen completamente limpias, sin señal alguna de lo ocurrido la noche anterior. Y parques y jardines, que tan hermoso aspecto ofrecen cuando nieva copiosa y extensamente, lo más que dejan ver son unas cuantas manchas blancas sobre el verde húmedo de las plantas y alrededor de los árboles.

LA EPOCA DE LAS FELICITACIONES Y REGALOS

Más si Madrid no ofrece el aspecto de un "Christmas" monumental, los escaparates de numerosas tiendas están llenos de estas felicitaciones propias de las fiestas que se avecinan. Se ha generalizado mucho, en los últimos años, el uso de los "Christmas", anteriormente usados fuera de nuestra patria exclusivamente y ahora se organizan incluso exposiciones con originales dibujos y viñetas.

Por lo demás, y como otra demostración de que están ya muy próximas las Navidades, en el Palacio de Comunicaciones pueden verse a diario las largas "colas" de los que llevan a franquear los paquetes con la denominada "etiqueta verde", con destino a amigos y familiares residentes más allá de nuestras fronteras, en los países de Europa central, de modo especialísimo. Contienen turrón, dulces, ropas de abrigo e incluso—los hemos visto nosotros mismos—higos, pasas y almendras...

UN ESTRENO EN LA COMEDIA

A pesar del frío intensísimo, de lo desagradable que resultaba anoche echarse a la calle, se estrenó en la

Comedia, con mucho público y con éxito, un juguete cómico, del que son autores don Antonio Paso, hijo, y un señor llamado don Mariano de Valenciano, del que sentimos no poderles dar más detalles. Marco Davó y Rafael Somoza, principales intérpretes, hicieron gala de su gracia y contribuyeron a que sonaran los aplausos, verdaderamente calurosos, aunque a la crítica le pareciese la obra, titulada "Abelardo y Eloisa", bastante floja y le ponga no pocos reparos.

PEMAN ESTRENA "ELECTRA"

Esta noche tuvimos un acoptamiento teatral: el estreno de "Electra", de José María Pemán. Una "Electra", que, según su ilustre autor no es la versión de ninguna "Electra" determinada del teatro griego sino "una comedia original, cuya fábula es el mito o leyenda de "Electra". Pemán, que habla en su auto-crítica del intento que se ha propuesto con esta nueva obra que hoy estrena, termina, con estas palabras: "Puedo haber escrito una mala comedia (Dios no lo quiera), pero no creo haber intentado hacerla mal a propósito". Estamos seguros de que mañana habremos de referirnos al éxito alcanzado por el insigne dramaturgo andaluz.

LOS PARTIDOS QUE JUGARAN LOS ARGENTINOS EN ESPAÑA

Ya están decididas fechas y ciudades en que jugarán los futbolistas argentinos de los tres equipos que han de actuar en España durante las fiestas próximas. El Racing jugará en Madrid contra los dos equipos de la capital—contra el Real Madrid el día de Navidad, y contra el Atlético el 8 de enero—; en Valencia, Barcelona y Bilbao se enfrentarán con los respectivos equipos de dichas localidades. El San Lorenzo jugará contra el Barcelona, el día 25; contra el Atlético bilbaíno, el día 29; contra el Atlético de Madrid el primero de enero; contra el Real Madrid el día de Reyes y contra el Valencia, el día 8. Por su parte, el Old Boys tendrá también cinco encuentros en las mismas fechas que hemos indicado para el San Lorenzo, y contra estos equipos: Atlético de Bilbao, Real Madrid o Atlético madrileño—todavía no está definitivamente acordado—, Real Sociedad de San Sebastián, el equipo de La Coruña y el Celta de Vigo. Estos serán los partidos oficiales en que actúen los argentinos. Puede que, además, jueguen en algunas otras capitales, previo acuerdo con los equipos interesados y la correspondiente autorización de los organismos futbolísticos competentes. —(LOGOS).

Mañana, cierre de la suscripción para la Navidad del necesitado

Se hace público para general conocimiento, que mañana viernes día 16, quedará cerrada la suscripción abierta en favor de la Navidad del Necesitado a fin de proceder a la distribución del importe de la recaudación con la necesaria antelación respecto a tan señalada festividad.

Por ello se ruega a cuantas personas o entidades deseen aportar sus donativos con el menelonado benéfico destino, lo hagan durante los días de hoy y mañana en cualquiera de los Bancos de esta capital o en la secretaría de la Junta organizadora de la "Navidad del Necesitado", primera planta del Palacio Municipal, contribuyendo de esa forma al mejor éxito de la campaña.

20 RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior, 372.324,10 pesetas. Doña Carmen Bogo, viuda de Sardiña, 5 pesetas; señoras de Pérez Luengo, 50; don Lucio Salamanca Gamazón, 50; M. G. A., 25; señorita Elvira Bremón, 10; doña Ana García Peláez, 5; don Joaquín Bogo López, 5; A. L. y esposa, 5; don Serafín Zato, 25; Sección Seguro Enfermedad, Colegio Oficial de Médicos, 100; Francesch y Cia, 50; don Antonio Gonde Marqués, 25; don Antonio Prieto, 10; don Isafas Presa (El Reino Unido), 25; señora de Iruegas, 75; doña María Pili Iruegas Meléndez, 25; Santa Lucía S. A. de Seguros, 300; El Hogar Moderno, 100; Funeraria Domínguez, 50; Muebles Santa Lucía, 50; Funeraria Santa Lucía, 50; Calzados La Moda, 50; don Jesús Babío Calleja, 50; don Pedro Saldaña, 25; don Jesús Fucifios Buján, 10.

R. M. U., 15; doña Honorina Fernández, viuda de Villarreal, 100; por Geuoca Blanco, 50; Peluquería "Moly", 25; don Ricardo Jorge Pardo, 200; don Ovidio Vidal Ríos, 25; Peplino y Andresito Pardo, 5; La Maraña, San Andrés núm. 90, 15; V. de Chans, 10; Hotel Gran Antilla, 50; C. R. L., 10; S. E. de Acumulador Tudor, 100; don Félix González Ruiz y señora, 25; doña Marijuca y Luis Vázquez Tejido, 25; Casa Manóla, Bailén, 12, 25; don Juan Bermúdez González, 25; don Diego González Gómez, 25; don José Fernández Vieites y señora, 25; Bar Conga, 25; Amateos "Populares", 50; "La Norma", 50; señor director del Banco de España, 500; doña Dolores Riba Gutiérrez, 25; niños José Domingo y María del Pilar, 25; doña Eugenia Antelero, 5; don Ángel Rodríguez Cernaño, 100; don Gerardo Rivera, 10; don Francisco Anduaga, 50; E. B. O., 25; don Justino Cubero, 25; don Manuel Pardo, 50; Joyería Vales, 50; señoras de Marchesi, 100; doña Joaquina Sevilla Iglesias, 50.

Don Julio Fernández España y V. Gil, 100; don Francisco Corral González, 25; don José Bembel, 10; E. P., 10; doña Felipa Arca, 10; doña Manuela Casal Cruz, 25; Radio Cristal, 100; don Emilio García del Pino, 50; don Manuel Lombardero López, 20; don Manuel Pérez de la Cal, 50; La Pesquera del Norte de España S. A., 250; don José Francisco González, 100; don José Sifaris Negreira, 15; Porto S. L., 200; don Manuel Estévez S ubo, 50; doña Antonia Mengotti de Estévez, 25; los niños Julieta y Manolito Estévez Mengotti, 20; don Manuel Bernabeu Pila, 15; doña María García y García, 5; Comercial de Novedades Textiles S. L., 100; don Manuel Alborés Fernández, 15; un amigo de Puente deume, 15; don Pío Rasón López y doña Carmen Negreira, 25; Bar "El Embudo", Franja, 41, 20; señores Hijos de Benito Ares S. A., 300; don Angel Vázquez Souto, 25. Total, 376.974,10 pesetas. La Coruña, 14 diciembre de 1949. EL SECRETARIO.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DE 14 DICIEMBRE 1949

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 86; Exterior, 4 por 100, 107,50; Amortizable 4 por 100, 1908, 99,25; idem 3 por 100 1928, 83,75; id. 4 por 100, 1 octubre 1945, 100,40; id. 4 por 100, 15 noviembre 1945, 99,40; id. 3,50 por 100, 15 julio 1945, 80,25; id. 3,50 por 100, 1 enero 1946, 90,35.

CEDULAS.— Banco Hipotecario 4 por 100, 85; id. id. 4,50 por 100 A, 87,75; id. id. 4,50 por 100 B, 88; id. id. 4 por 100 s/l, 100,75; Banco Crédito Local 4 por 100 Intex, 96,40; id. id. id. 4 por 100 c/l, 100,70.

ACCIONES.— Banco de España, 366; id. Exterior, 178; id. Central, 230; Hidroeléctrica Española, 245; Iberduero ordinarias, 178; Mengemor, 142; Sevillana, 171; Unión Eléctrica Madrileña, 125; Nansas, 105; Telefónica ordinaria, 147,50; Minas del Rif, 270; Duro Felguera, 225; Los Guindos, 265; Ponferrada, 276; Petróleos, 132; Naval preferentes, 120; Metropolitano de Madrid, 211; Azucarera de España, 132; Española de Petróleos, 320; Altos Hornos de Vizcaya, 167,50; Explosivos, 269; Dragados ord. 168; Auxiliar del f. c. 266.

OBLIGACIONES.— Emp. Marruecos 5 por 100, 112; Hispano Americana de E. 6 por 100, 103; Telefónica 5,50 por 100, conv. 96; id. 5 por 100, 96,75. (Facilitada por Banco Pastor).

Lo que Vd. necesita



para remediar estas dolencias es Depurativo Richelet

- ECZEMA
- HERPES
- FORUNCULOS
- REUMATISMO
- VARICES
- ULCERAS
- CONGESTION

Esté indicado para eliminar las impurezas de la sangre, y sus efectos, son excelentes para librar la piel de enfermedades, suprimir dolores reumáticos y moderar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet contiene Sales Halógenas de Magnesio, que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general; por ello es muy necesario cuando se pasan los cuarenta años, pues conserva la actividad y retarda el envejecimiento.

Depurativo Richelet

62 bis INTEGRAL

GUERRA DE SECCION

* MARSELLA, 14.—Los funcionarios del Consulado de Checoslovaquia en esta ciudad han dimitido y se han negado a obedecer el orden del Gobierno de Praga para que regresasen a su país.—(EFE).

* LA ROCHELE, 14.—La enfermera Marta Hineau se asegura que posee la marea mundial de dar su sangre a favor de los enfermos. Según estadísticas oficiales, ha efectuado 330 transfusiones que representan 260 litros de sangre. La citada enfermera posee la Legión de Honor.—(EFE).

* BERLIN, 14.—Dos personas han muerto de frío esta madrugada en Berlín. Se trata de refugiados procedentes de la zona oriental, que no pudieron encontrar refugio en los sectores occidentales.—(EFE).

* LONDRES, 14.—Según un Libro Blanco del Gobierno británico, publicado anoche, el pueblo inglés come actualmente un tercio menos de carne que el que consumía antes de la guerra.—(EFE).

de pescado, don Ceferino Herráns Villalba y don Ladislao Stern; coronel de Infantería don Antonio Aspiazú; alcalde de Buján, don Jesús Romero Calvo; concejales del Ayuntamiento de Puente deume don José María Ameneiro y don Bernardo Zabala; y los señores Puig y Alvarez, inspectores del Seguro obligatorio de viajeros.

FLORES del CAMPO

JABON • COLONIA • EXTRACTO • FIADOR

floral

Sociedad Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

VISITAS

El Gobernador civil, señor Hierro Martínez, recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, acompañado del canónigo de la misma don Egidio Pérez Nieto; director del Sanatorio Marítimo de Oza don Antonio Sierra, acompañado del administrador de dicho Centro, don Santiago Gómez; delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; presidente del Colegio de gestores administrativos, don Manuel Bescoés, acompañado del secretario, don Julio Varela, y de los directivos don Carlos Ontadilla y don Eduardo Lucía; vicepresidente y primer vocal de la Cooperativa de Transportistas

MARCAS Y PATENTES REGISTROS, AGENTE OFICIAL

ANTONIO NARANJO SIVIDANES CARRERA DE SAN JERONIMO, 29 MADRID

COMPRO

NEURANEMICO Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS

MARCAS Y PATENTES REGISTROS, AGENTE OFICIAL

ANTONIO NARANJO SIVIDANES CARRERA DE SAN JERONIMO, 29 MADRID

JOYAS, BRILLANTES

Objetos oro, plata y platino PAGO TODO SU VALOR

Sr. PLACER - Hotel Roma Teléfono 2575

"ITALIA" SOCIETA DI NAVIGAZIONE

PROXIMAS SALIDAS DESDE BARCELONA "SUD AMERICA"

Río - Santos - Montevideo - Buenos Aires

CONTE GRANDE	6 Enero 1950
CONTE GRANDE	18 Febr.º 1950
CONTE BIANCAMANO	21 Diciembre
CONTE BIANCAMANO	28 Enero 1950

BARCELONA - BUENOS AIRES EN 14 DIAS

CENTRO AMERICA SUD PACIFICO

Venezuela-Panamá-Colombia-Ecuador-Perú-Chile

m/n USODIMARE 22 Diciembre

m/n MARCO POLO 18 Enero 1950

CENTRO AMERICA NORD PACIFICO

Venezuela-Panamá-Costa Rica-Nicaragua El Salvador Guatemala - California y Columbia Británica

s/s TRITONE 20 Diciembre

BARCELONA: *Lineas Maritimas Italianas*

"SAEMAR" AGENTES GENERALES EN ESPAÑA Plaza Medinaceli, 4

LA CORUÑA: C. ALVAREZ TOME. - Juan Flores, 67

Nuestras Crónicas

OFENSIVA ANTICOLONIAL

Es difundida por Rusia y sus satélites
La Prensa francesa, británica y belga
ha reaccionado enérgicamente

CRONICA DE LISBOA POR PEDRO CORREIA MARQUES

LISBOA, 14.—(CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PEDRO CORREIA MARQUES)

Las colonias están siendo un asunto muy actual en la prensa internacional, porque en la O. N. U. se recuerda la campaña contra la existencia de territorios coloniales. Los lectores saben como la prensa británica, francesa, belga y holandesa han reaccionado contra esta campaña. Y que el "Daily Express" dijo que Portugal podía considerarse feliz porque, no habiendo sido admitida en la O. N. U. por causa del veto soviético, no tiene que sufrir la odiosa fiscalización que la Comisión Política de las Naciones Unidas quiere hacer en las colonias de los países que tienen territorios "no autónomos", como la hipocresía de la O. N. U. suele decir. En Portugal, aunque la amenaza contra las colonias portuguesas no es por ello directa, la prensa reacciona también de manera viva y clara. Tres periódicos se han referido directamente al asunto. Primero fué el "Diario de la Mañana", órgano de la Unión Nacional. En un editorial entre irónico y serio protesta contra la pretensión intervencionista de la O. N. U. Espera que no se realice la acción inadmisible de esta intervención de una comisión en la que figura Rusia y otras naciones. Se comprende —subraya el diario— que en esto anda Rusia, porque es una acción antiafricana y, por tanto, anti-europea.

El "Diario de Noticias" insertó también un editorial de su director, en el que comentaba la negativa de Francia, Inglaterra y Bélgica a la invitación para formar parte de la comisión especial creada a fin de que la O. N. U. realice informaciones acerca de los territorios coloniales. Dice el editorialista que hace mucho tiempo que en las asambleas internacionales cunde una ofensiva anticolonial, que ahora aparece abiertamente. La difunden algunos estados anticolonialistas; es acogida con buena fe por otros y aplaudida por Rusia y sus satélites, bajo un hipócrita texto humanitario, para debilitar, si no utilizar, la actividad civilizadora y la administración de los países que poseen intereses africanos. El lector recordará que en crónica reciente hemos puesto de relieve que la acción soviética tiene por objeto arruinar a las potencias europeas con

colonias africanas, sembrando la revuelta comunista entre las poblaciones indígenas.

Ahora dice el director del "Diario de Noticias", Gran Bretaña, Francia y Bélgica han despertado, y añade que esta es otra especie de "guerra fría". "A Voz" dedicó al asunto dos editoriales. Dice que hay naciones anticolonialistas, como Rusia o China, que no tienen colonias y por eso están en contra de su existencia. Pero China, en el transcurso de los tiempos se ha agregado a muchos pueblos, hasta el punto de que en aquél inmenso territorio hay gentes que no tienen idioma común y no podían entenderse si viviesen cerca. Y de Rusia recuerda que no posee colonias porque los pueblos civilizados, que reduce a la esclavitud, los considera inmediatamente territorio constitucional soviético. Después se pregunta que experiencia y autoridad tiene un "colonialista" ucraniano o sirio para juzgar sobre la manera como Francia administra el Camerun, o Bélgica el Congo. Después transcribe palabras del "Sunday Times", que dice que la O. N. U. se ha convertido en "la mayor madriguera de culebras cascabeles" que ha existido y da algunos detalles sobre la penetración del comunismo en África, y cuenta que ahora audan por el África ecuatorial francesa genios comunistas... Franceses haciendo campaña contra la acción colonial.

Una cosa no produce espanto en la O. N. U.: es el destino de los pueblos bálticos, por citar solamente un ejemplo.

Carlo Scorza es declarado libre de culpa

ROMA, 14.—Carlo Scorza, último secretario del partido fascista que desapareció al caer el régimen de Mussolini, ha resultado amnistiado de todas las acusaciones hechas contra él. Scorza fué juzgado en ausencia por un tribunal de Roma. Se cree que se encuentra en Suráfrica.—(EFE).

El Gobierno francés prepara una amnistía para año nuevo

No tendrá carácter político, pero aliviará a los inhabilitados por colaboracionismo

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 14.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA).

"Puedo decir que estamos decididos a tener buen corazón... el 1 de enero" —ha declarado M. Mayer—. Y esta declaración, no tan divulgada como hubiera sido natural, ha sido interpretada como el anuncio feliz de que pronto, quizá esta misma semana, serán depositados en la mesa de la Asamblea Nacional, los textos de amnistía a los que aludió en la declaración ministerial M. Bidault. Aunque esta cuestión no figuraba oficialmente en el programa, el Consejo de Ministros ha abordado esta mañana el vasto y delicado problema de amnistía, cuya solución, según la ha proyectado Mr. Mayer, fué aprobada en principio el pasado lunes por el presidente Bidault. El ministro de Justicia le ha orientado en un sentido más amplio que pensara hacerlo el anterior Gobierno, pero menos profundo, ya que las medidas proyectadas significan olvido del pasado pero no rehabilitación. Además, no se trata de una amnistía general y, ni mucho menos, de una amnistía política en favor de personalidades hoy inhabilitadas para ejercer funciones públicas y que están removiendo el cielo con la tierra para incorporarse activamente a la vida política francesa. Sin embargo, los proyectos de Mr. Mayer aliviarán bastante el malestar que entorpece el buen funcionamiento de la máquina francesa desde que se liberó este país.

MODALIDADES DE LA AMNISTIA

En efecto, el Ministerio de Justicia prepara varios proyectos de ley sobre modalidades de dicha amnistía. Uno de ellos, según se dice, se refiere especialmente a los franceses condenados por los tribunales de Justicia o por las cámaras cívicas, cuando todavía no eran mayores de edad o por delitos políticos cometidos siendo aun menores. Otro concierne a los que han sido condenados a veinte años o menos de degradación nacional —pena que impide el ejercicio de los derechos cívicos y políticos—. También se preparan medidas particulares en favor de los intelectuales —escritores o periodistas, profesores y técnicos— que "colaboraron" con los alemanes y que luego fueron condenados por ellos. Según se afirma, se trata de suprimir el "delito de opinión" y de proclamar el principio de que "el error no es falta".

La atmósfera en favor de una amnistía gana terreno de día en día, y, por lo visto, está apoyada por el propio presidente de la República. Según me han dicho, M. Vicente Aurio en una conversación particular, se ha declarado más bien partidario de las medidas de gracia. Lo que, en realidad, cambia el aspecto del problema, pues no es lo mismo ser agraciado por una amnistía más o menos general, por un perdón colectivo que no se fija en los casos particulares, que recibir una gracia personal acordada por la autoridad que puede concederla después de un estudio especial del caso privado, del delito concreto y de las circunstancias que en él concurrieron. El presidente de la República ha hecho que se refuercen los efectivos del personal del Consejo Superior de la Magistratura para acelerar así el número de gracias. No existe, pues, un desacuerdo entre el Elyseo y el Ministerio de Justicia, en el fondo, pues ambos tienden a un mismo fin: la gracia "amnistiante".

LOS COMUNISTAS, EN CONTRA

En el terreno político, las medidas suscitaban bastante revuelo: los comunistas las aprovecharon para acusar al Gobierno de "perdonar a los colaboracionistas"... Los "gaullistas" y las derechas sentirán que les "desaparece una de sus armas más populares. En el propio Gobierno será bastante difícil que se llegue sin lucha a un acuerdo: los radicales y el M. R. P. la acordaron fácilmente, pero los republicanos populares tendrán que dar la batalla a los socialistas, temerosos éstos de la propaganda comunista a que darán lugar dichas medidas en los sectores obreros que más se distinguieron en la resistencia.

Según el último balance oficial de la "depuración" en 1944 hubo 2.600 ejecuciones militares, sin contar las 900, aproximadamente, ordenadas por tribunales irregulares.

Además, los tribunales de Justicia han pronunciado 2.700 penas de

muerte (sin contar 4.400 por contumacia o rebeldía), 3.100 condenas a trabajos forzados a perpetuidad, 12.000 a trabajos forzados limitados y 25.000 penas de prisión. Las Cámaras Cívicas han pronunciado 49.200 condenas a indignidad nacional, de las cuales 9.040 ya han sido indultadas y 20.100 absoluciones.

El problema más difícil que presentará la aprobación de las antes citadas medidas de amnistía, será sin duda la necesidad de aplicarlas no sólo a los condenados por delitos políticos cometidos durante la ocupación, sino también a los que sufren penas también por delitos políticos cometidos después. En este caso se encuentran no sólo los franceses que han seguido realizando, por ejemplo, propaganda "petainista" o "resistencia blanca" y que, según las autoridades actuales y sus jueces, han operado de un modo delictivo contra las instituciones de la República o sus personajes representativos, sino además los extremistas que han sido detenidos durante las huelgas pasadas, algunos de los cuales incluso están acusados de haber atentado contra la seguri-

Se salva de la quiebra mediante una estratagema publicitaria

WASHINGTON, 14.—He aquí la última fórmula publicitaria en los Estados Unidos: Al propietario de una gran estación distribuidora de gasolina situada en una de las principales carreteras del país que se encontraba a dos pasos de declararse en quiebra, se le ocurrió comprar una fortaleza volante en una subasta y colocarla sobre el techo de su estación. Los automovilistas, curiosos, se detienen ahora ante las bombas instaladas, y mientras visitan el avión adquieren el carburante.—(EFE).



Los automovilistas, curiosos, se detienen ahora ante las bombas instaladas, y mientras visitan el avión adquieren el carburante.—(EFE).

dad nacional. Claro que estos casos no son muy numerosos; pero los comunistas querrán que la amnistía sea general y se aplique, sin distinciones, a todos los detenidos políticos cualquiera que sea el momento, la causa y los efectos de los delitos cometidos.

Lo difícil en ese caso puede ser determinar exactamente hasta donde llega el delito político —puramente ideológico— y donde empieza el delito común, pues muchas veces el "terrorista" que coloca una bomba, o que "requisita", o que falsifica billetes, o que realiza un "sabotaje" puede amparar su fin particular, su delito común, en una opinión política no punible.

Ahora se está ofreciendo a los norteamericanos la verdad de la obra misionera de España

La Academia Franciscana de Historia dedicó un acto a fray Junipero Serra

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 14.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Bueno es conocer que en toda California España está presente siempre con nombres como San Francisco, Los Angeles, San Miguel, Pasorobles. (Continúa en la siguiente plana).

SAL Colonias Lucenses, S. en C.

OFRECEN A VDS. LOS SIGUIENTES TIPOS DE SALES, DE PRIMERISIMA CALIDAD
Sobre muelle La Coruña
Blanca gruesa
Blanca triturada
Blanca fina, en sacos

PIDAN PRECIOS Y CONDICIONES A:
COLONIALES LUCENSES, S. C. — LUGO.
Avenida General Sanjurjo, 54 - Teléfono, 59.
• a nuestros Agentes en LA CORUÑA:
TRANSPORTES, ADUANAS Y CONSIGNACIONES, S. A.
Plaza de Orense, 3-1.º - Teléfono, 2441.



Una profesión apasionante...
...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social...

Adquiere una profesión, técnica estudiando en su propia casa, dirigiendo por experto profesor. Nuestro acreditado Curso por Correspondencia, le permitirán adquirir el tan solicitado
Título de DELINEANTE
POR CORRESPONDENCIA
TITULO DE
Delineante en general
Y ESPECIALIDADES DE
Delineante de la Construcción - Delineante Mecánico
INSTITUTO MATKO
Apartado 12142 MADRID

Nombre y Apellido _____
Dirección _____
Pueblo o Ciudad _____
Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito por carta o enviándonos este mismo anuncio recortado con su nombre y dirección.

UNA MARCA DE MAXIMA GARANTIA

HA CREADO EL NUEVO SOMIER MT-46
Fabricado totalmente en tubo de acero

- HIGIENE
- PRESENTACION
- COMODIDAD
- LARGA DURACION

En tela americana o tela inglesa con los famosos refuerzos patentados

Nuevo Somier NUMANCIA MT-46

DE VENTA EN TODAS LAS CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Deportes

El Deportivo saldrá mañana para Madrid

Tras un ligero entrenamiento que efectuarán los equipistas blanquiazules mañana por la mañana, en el Estadio, saldrán para la capital de España, en donde se enfrentarán el próximo domingo con el Real Madrid. Todavía no se conoce la alineación que presentará el equipo deportivista en Chamartín, pues el entrenador no la facilitará hasta después del entrenamiento de mañana, pero puede asegurarse que los expedicionarios serán los once jugadores que vencieron el pasado domingo al Tarragona en el Estadio, y Pita y Juante. Efectuarán el viaje por carretera.

El Barcelona no acepta la dimisión de Fernández

BARCELONA, 14.— En la reunión de hoy, la Junta del Club Barcelona ha tratado de la carta presentada por el preparador del equipo Enrique Fernández con la dimisión irrevocable de su cargo. Ha sido examinado el caso y se acordó por unanimidad no dar lugar a la petición formulada por el preparador Fernández, que deberá continuar desempeñando su cargo en las mismas condiciones que regían hasta ahora, con lo que queda resuelto este caso.—(ALFIL).

SALAMANCA, 14.— De mutuo acuerdo entre la directiva y Mr. Rumbold, éste ha cesado en el cargo de entrenador del Salamanca. La directiva ha acordado imponer sanciones económicas a todos los jugadores del equipo por sus desdichadas actuaciones en los últimos partidos del campeonato de Liga.—(ALFIL).

ATLETISMO La prueba del domingo

LA PRUEBA DEL DOMINGO El próximo domingo, día 18, se celebrará la "III Vuelta a la Torre de Hercules", tradicional prueba pedestre, organizada por el Club del Mar de San Amaro, en colaboración con la Federación Gallega de Atletismo. La prueba, que dará comienzo a las once en punto de la mañana, tendrá un recorrido de 4.500 metros, con salida y llegada frente al local del Club del Mar. Las inscripciones para esta prueba deberán encontrarse en poder de la Federación antes de las doce horas del próximo sábado, remitiéndose por duplicado y abonando en concepto de derechos de inscripción la cantidad de una peseta.

SAL

JUAN CORTES PEREZ

participa a sus distinguidos clientes y amigos que el vapor "ABANDO", de 2.500 toneladas, está descargando en el muelle de La Palloza

Sal blanca, de San Pedro del Pinatar

Gruesa y triturada

Gula n.º 071086 de 29 de Noviembre de 1949, de SAN PEDRO DEL PINATAR

Para informes:

JUAN CORTES PEREZ

Picavía, 1 :: LA CORUÑA

Apartado 139. Teléfono 2301

Oye... que sean PHILIPS

PHILIPS

Mejores no hay

El Newell's Old Boys, camino de España

Es el club de más categoría en la ciudad de Rosario y tiene más de 60.000 socios

Fomenta toda clase de deportes y es propietario de un estadio con capacidad para 70.000 espectadores

ROSARIO (ARGENTINA), 14.— (Crónica de Juan C. Ocampo, del servicio especial de "Alfil").

Ha salido en avión, con rumbo a España el equipo de la primera división, Newell's Old Boys, donde iniciará una gira por Europa que por lo menos durará tres meses y que además de jugar en España lo hará en Portugal, Francia y Bélgica, y también, probablemente, en Suiza y Austria. Este equipo está formado por los jugadores de fútbol más jóvenes de la Argentina y representan a un club que se fundó hace 46 años y que está considerado como de los mejores organizados de la Argentina. El equipo del Newell's Old Boys figura el primero entre los clubs deportivos de esta ciudad, que cuenta con un millón de habitantes y es la segunda ciudad del país.

El club se fundó el 3 de septiembre de 1903, por los estudiantes y ex estudiantes de una escuela inglesa de Rosario, cuyo director era Isaac Newell, que vino a este país a fines de 1880. Newell fundó clubs deportivos en Rosario, dando a conocer el fútbol; estimuló la construcción de campos deportivos, etc. Los amantes rosarinos del deporte le dieron su nombre como muestra de gratitud a todo lo que hizo por el fútbol y añadieron Old Boys para reforzar sus lazos con el Colegio Inglés. Todos los que por

entonces figuraban en los deportes en Rosario fueron fundadores del club, incluyendo a Victor Neils, que todavía vive, y que es el primer socio fundador. El hijo de Newell, Claude, también es socio fundador.

La ciudad de Rosario, llamada con frecuencia el Chicago de la Argentina, por sus establecimientos industriales, apoyó totalmente al club y hoy la institución funciona sobre una sólida base económica y como una bien organizada firma comercial. Cuenta con más de 60.000 socios. Ahora cuenta con un estadio que tiene una capacidad para 70.000 personas.

El fútbol no es solamente el único deporte que se practica en el club. También se presta mucha atención al baloncesto, de tal modo que el equipo del club ha sido campeón de la Argentina durante siete años consecutivos, es decir desde 1942.

El club cuenta también con secciones especiales de atletismo, natación y esgrima. Ha estimulado la práctica del ajedrez en la ciudad y el campeón argentino Miguel Najdorf representa los colores del club.

El Newell's Old Boys también ha participado, en general, en el desarrollo de toda clase de deportes en Rosario. Su principal actividad es, naturalmente, el fútbol, puesto que se fundó con dicho objeto.

Los colores del club son: elástica roja y negra, calzón azul. El guardameta lleva jersey amarillo.

El Deportivo-Newell's Old Boys, se jugará el 6 de enero en Riazor

MADRID, 14.— Como oportunamente se ha hecho público, la Real Federación Española de Fútbol ha gestionado y patrocinado la visita a España de los destacados equipos argentinos de primera división Racing Club, C. A. San Lorenzo de Almagro y Newell's Old Boys, el primero de ellos campeón argentino del presente año.

Atendiendo a los deseos de nuestros visitantes, se han distribuido los partidos con diversos clubs españoles, a excepción de uno con el Newell's Old Boys, que se reserva a una selección de noveles jugadores, para el 29 de diciembre en Madrid.

El calendario de los partidos que los citados equipos argentinos jugarán desde el 25 de diciembre al 8 de enero de 1950 en España, ha quedado ultimado en principio como sigue:

Día 25 de diciembre: en Chamartín, Racing Club-Real Madrid; en Las Cortes, San Lorenzo de Almagro-C. F. Barcelona; en San Mamés, Newell's Old Boys-Atlético de Bilbao.

Día 29 de diciembre: En Madrid, Newell's Old Boys-selección de noveles; en Mestalla, Racing Club-Valencia C. F.; en San Mamés, San Lorenzo de Almagro-Atlético de Bilbao.

Día 1 de enero: En Las Cortes, Racing Club-C. F. Barcelona; en el Estadio Metropolitano, San Lorenzo de Almagro-Atlético de Madrid; en Atocha, Newell's Old Boys-Real Sociedad.

Día 6 de enero: En Chamartín, San Lorenzo de Almagro-Real Madrid; en San Mamés, Racing Club-Atlético de Bilbao; en Riazor, Newell's Old Boys-Real Club Deportivo.

Día 8 de enero: En Mestalla, San Lorenzo de Almagro-Valencia C. F.; en el Estadio Metropolitano, Racing Club Atlético de Madrid; en Balaidos, Newell's Old Boys-Real Celta de Vigo.

Mirador ferrolano

El próximo sábado, en el Inferniño, Arsenal-Naval, y el domingo, Ferrol-Numancia

Debido a que el domingo próximo, el Ferrol juega su correspondiente encuentro de Liga, con el Numancia, de Soria, y coincidiendo la fecha con la que le corresponde jugar al Arsenal con el Naval de Reinosa, ambos partidos a celebrar en el Estadio del Inferniño, la Directiva del once blanquinegro ha acordado adelantar para el sábado próximo la fecha del encuentro que debía tener lugar el domingo venidero, perteneciente al campeonato de Liga, tercera división. La afición, por lo tanto, está de enhorabuena, ya que se le presenta ocasión de presenciar, seguidos, dos interesantes "choques" como han de ser Arsenal-Naval y Ferrol-Numancia.

El primero por la necesidad que tienen los blanquinegros de mejorar su situación en la tabla de clasificación y tener como enemigo un conjunto de la valía del Naval de Reinosa, y el segundo, porque el Ferrol al alcanzar el pasado domingo frente al Gijón en su propio campo, un valioso punto positivo, se halla con mucha moral y entusiasmo, lo que da lugar a pensar que el encuentro que rea-

El Conde de Motrico llegó a Madrid

BARJAS, 14.— Procedente de Buenos Aires en el avión de la Iberia, ha llegado el embajador de España en la Argentina, don José María Rrealza. Esperaban en el aeropuerto a nuestro embajador, su esposa, que llegó de la misma procedencia en el avión anterior, otros familiares y una representación del Ministerio de Asuntos Exteriores.—(CIFRA).

El tren "Talgo" efectúa la primera prueba

SAN SEBASTIAN, 14.— La primera prueba del tren articulado Talgo se ha realizado esta mañana, a las once y media, con el trayecto de Pasajes a Irún. Asistieron a la misma los ingenieros españoles y norteamericanos que han dirigido el montaje del tren,

ASPORUSO
No. 10 R.F.

ASBORNE
SANTA MARÍA

Crónica de Washington

(Continuación de la plana anterior)

San Diego, Ventura y muchos más, pero es también bueno saber que aquí se reconoce esto. Esta noche, por ejemplo, se celebró una velada organizada por la Academia de la Historia Franciscana de América, y, claro es, todo fue hablar de España en la sesión. Acontece que anteaayer se celebró el doscientos aniversario de la llegada a América del Padre español Fray Junípero Serra, un humilde franciscano nacido en Petra (Mallorca) y que aquí dejó misiones con nombres como estos: San Luis, Rey de Francia; San Juan de Capistrano, San José, San Luis, Obispo; San Carlos Borromeo; la Purísima; San Miguel; San Juan Bautista; San Antonio de Padua; San Fernando; San Gabriel.

La Academia Franciscana de Historia quiso recordar a Fray Junípero. Primero, con una Misa en honor de Nuestra Señora de Guadalupe, Patrona de las Américas, oficiada por el Rvdmo. Amleto Cicognani, Arzobispo de Laodicea, Legado Apostólico y hermano del Nuncio en Madrid. Luego, en la velada literaria, el auditorio vió que el profesor de Historia, de la Universidad de California, Eugene Volton, sabe más de lo que hicieron los españoles en América que los propios españoles. Y no sólo lo sabe, sino que no pierde oportunidad de decirlo. A sus 87 años Caballero de la Orden de Isabel la Católica, tiene para defender a Es-

paña y su obra misionera, fogosidad de joven. Tanto, que la Academia Franciscana ha tenido a bien, este año, concederle por unanimidad el premio "Las Américas".

No fué sólo esto. El discurso principal estuvo a cargo del Obispo de Mallorca Mons. Juan Hervás, que es miembro de honor de la Academia.

El Obispo preparó un documentado trabajo sobre la obra misionera de España. Lo leyó en correctísimo inglés el Consejero cultural de la Embajada española, Pablo Merry del Val, y realmente es imposible decir más.

No obstante, del acto surge una recomendación: todo español que quiera pasar por medianamente culto no debería dejar de leer un libro que se imprimió en Méjico el año 1787. Sin duda habrá en España ahora ediciones populares. Se titula "Relación histórica de la vida y apostólicas tareas del venerable Padre Fray Junípero Serra y de las misiones que fundó en California septentrional y nuevos establecimientos de Monterrey". Está escrita por el Padre Palau. El californiano medio le ha leído de la cruz a la fecha, y le tiene en su estantería como nosotros tenemos a "Don Quijote". También deberían tenerlo y leerlo los españoles. ¿Qué es la Academia de la Historia Franciscana? Un alto centro de estudios fundado en 1944 por el Padre Matías Faust para la investigación científica y la conservación de los Archivos Históricos de la Orden Franciscana en América. Su director es el R. Alexander Wyse. Tiene su centro en las proximidades de Washington y, en cinco años, ha hecho una obra incommensurable. Los autores extranjeros pretendieron siempre criticar los defectos de la obra misionera española en América, pero nunca han querido ver sus grandes virtudes. Ahora están saliendo a la te.

lice frente al Numancia, primer vencedor del líder del grupo correspondiente, sea de los que dejen un grato recuerdo entre los que acuden a presenciarlo.

Dos nuevos abarrotos del Inferniño y dos días de satisfacción de los "hinchas" verdes y blanquinegros, es lo que esperamos.—ALODE.

CONSERVE SU DENTADURA SANA Y BLANCA

PASTA DENTÍFICA CALBER

PERFUMERÍA CALBER

Cómo el expreso de Malmoe mató a cinco bellas muchachas suecas

El automóvil en que viajaban fué partido en dos

ESTOCOLMO, 14.—El tren expreso de Malmoe, que llevaba una barredera de nieve, ha partido en dos un automóvil contra el que chocó, y en el que viajaban varias muchachas, de diecisiete a veinte años, que ataviadas con blancas túnicas y coronas sobre las cuales había velas encendidas, se dirigían a una fiesta organizada por los obreros de la industria leñera.

La muchacha que ostentaba el título de "Reina Lucía" de Suecia, Elsa Hallberg, que era bellísima, cuatro de sus damas de honor y el conductor del automóvil, resultaron muertos.

La muchacha con el título de "Reina de la Luz" se salvó por haber decidido ir a la fiesta en bicicleta. Al enterarse de que todas sus compañeras habían perecido en el accidente, sufrió un síncope. El choque ocurrió entre Nor-köping y Linköping, al Sur de Suecia. El festival fué suspendido y en la villa se guarda luto.—(EFE).

Hoy, la función benéfica del Teatro Colón en favor de los Necesitados

Esta tarde a las ocho, tendrá lugar en el Teatro Colón de esta ciudad el festival artístico que patrocinado por el señor Gobernador civil de la provincia se celebra a beneficio de la Navidad del Necesitado.

Reune el programa confeccionado para esta solemnidad los mayores talentos. La distinguida señorita Mely de los Santos, cuya intervención en festivales benéficos es sobradamente conocida, pondrá una vez más todo su arte al servicio de los humildes de nuestra capital, deleitándonos con una de sus destacadas actuaciones, acompañada del hermoso plantel de jóvenes coruñesas que interpretarán un selecto programa de bailes y canciones.

El conocido maestro Brage, aplaudidísimo concertista de piano, ejecutará varias composiciones musicales, en las que señalará nuevamente las excepcionales condiciones que reúne para tan difícil profesión artística.

La segunda parte del amplio programa consistirá en la escenificación de la vistosa estampa andaluza "Cruz de Mayo sevillana", a cargo de la señorita Mely de los Santos y veinte gentiles muchachas de la sociedad.

Para este último número, han ofrecido su desinteresada colaboración los profesores músicos doña Dolores Izquierdo, don Manuel Prado, don Ricardo Morales y don Antonio Silva, violinistas; don Julio Béjar, violoncellista; don Benito Iglesias, contrabajo; don Francisco Ortega, flauta; don Ramón Areas, óboe; don Alfonso Magantón, clarinete; don Faustino del Río, trompeta, y don Francisco Arias, batería.

Finalmente, el Grupo Mixto de Coros y Danzas de la Sección Femenina, que recientemente ha obtenido en refida competición el segundo premio nacional en aquellas especialidades artísticas, cerrará el programa con una ejecución de los mejores números de su repertorio como adecuado broche al interesante festival benéfico que con tan buenos auspicios va a celebrarse en la tarde de hoy.

En las taquillas del Teatro Colón pueden obtenerse durante todo el día las localidades que quedan para la venta.

EL IDEAL GALLEGO

LA SEÑORITA

D. Guadalupe Vales Calvete

Falleció en el día de ayer, después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Sus apenados esposos, doña Emilia y don Ramón (ausente); hermana política, sobrinos y demás parientes.

RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir a la conducción de su cadáver hoy, a las 5 de la tarde, al Cementerio Católico, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Riego de Agua, 16. ("Funeraria Varela").

La fiesta del "rollo"



MADRID.—Un aspecto de la simpática fiesta del "rollo", organizada por los alumnos del quinto año de la Facultad de Derecho, y que en su desfile de figuras alegóricas por las calles próximas a la Facultad puso de manifiesto el fino humor jocoso de nuestros universitarios. (Foto CIFRA).

Nieva y llueve en toda España

PALENCIA, 14.—El temporal se ha extendido por toda la provincia. Las últimas noticias recibidas del Norte acusan un recrudecimiento del temporal de agua y nieve. Muchos de los pueblos enclavados en aquella zona se hallan incomunicados por completo. En la zona montañosa la nieve alcanza en ventisqueros y cañadas más de tres metros de altura. Las comunicaciones ferroviarias se realizan con grandes dificultades, a pesar de que las máquinas exploradoras trabajan en la labor de limpieza constantemente para dejar expedita la vía.

A consecuencia del descarrilamiento de dos máquinas exploradoras la circulación ferroviaria se halla interrumpida, y aunque con toda celeridad se realizan trabajos por numerosas brigadas de obreros, se tardará unas diez horas en dejar la vía en condiciones para la circulación de trenes.

Los correos de Bilbao y León pasan con mucho retraso. En la capital también ha nevado durante casi todo el día.—(CIFRA).

NIEVA Y LLUEVE EN VARIOS PUNTOS DE ESPAÑA

LEON, 14.—A la una de la madrugada el termómetro marcaba 11'05 grados bajo cero. Continúan cerrados los puertos de acceso a Asturias y Santander.—(CIFRA).

TETUAN, 14.—La gran nevada de ayer se tradujo después en copiosas lluvias. En algunos puntos como en la ciudad de Xauen se recogieron 103 litros de agua por metro cuadrado.—(CIFRA).

SAN SEBASTIAN, 14.—Una gran nevada ha caído sobre esta capital que aparece totalmente cubierta de una espesa capa que dificulta el tránsito por las calles.—(CIFRA).

ALICANTE, 14.—Durante toda la noche y la mañana de hoy ha continuado lloviendo. El correo de Madrid se halla estacionado en La Encina a consecuencia de la enorme nevada que cayó entre esta estación y Villena.—(CIFRA).

MURCIA, 14.—Han caído fuertes lluvias y nieve que obligó a una interrupción de las comunicaciones telefónicas con Madrid, Barcelona y Valencia durante cerca de 24 horas.—(CIFRA).

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 14.—Debido a la lluvia y al fuerte viento se hundió una vivienda en el momento en que dormían un matrimonio y seis hijos. Todos ellos resultaron con diversas heridas.—(CIFRA).

También ha nevado con bastante intensidad en otros puntos de España, entre ellos en Salamanca, Huesca y Almadén.—(CIFRA).

ABORDAJE DE DOS VAPORES

SAN SEBASTIAN, 14.—Comunican de Pasajes que cerca de Orrio el vapor "Isaac", de 221 toneladas, que se dirigía a Gijón con carga de cemento fué abordado por el vapor "Ampurdán", yéndose a pique.

Afortunadamente no se ha registrado ninguna desgracia personal, pues los tripulantes del "Isaac" fueron recogidos por el "Ampurdán" que los ha traído a Pasajes.—(CIFRA).

EMBARRANGA UN VAPOR NORUEGO

TARRAGONA, 14.—El vapor de carga noruego "Cygus" ha embarrancado en la desembocadura del río

Dr. José Hermida

Corazón, Pulmón y Medicina Interna
JUAN FLOREZ, 6 - 1.º
Reanudó su consulta, de regreso de la reunión de la Sociedad de Cardiología, en Madrid.

Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry

CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDADES
Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios.
SENRA, 9. Teléfono 1241. SANTIAGO

Pravoti, a unos 500 metros del puerto, cuando se dirigía a Tarragona para cargar almendra. Se espera la llegada de un remolcador danés para desembarrancarlo.

La tripulación permanece en el buque.—(CIFRA).

Día de luto en Tetuán

TETUAN, 14.—Hoy, miércoles, ha sido señalado por las autoridades día de luto ante las tragedias de Ceuta y Melilla y puertos del litoral marroquí.—(CIFRA).

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

MADRID, 14.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Vicente Lafuente Baleztena, teniente general; don Gonzalo Vitoria general de división del Ejército del Aire, en reserva; don Castor Ibáñez de Aldecoa y Uzculla, contralmirante; don Luis Gabarda Sitjar, inspector médico de segunda clase; don Bernabé Ortiz Esparaguera, general de brigada de Infantería; don Fernando Pérez Porro, general de brigada de Artillería; jefes de la 103 promoción de la Academia de Ingenieros; don José Gutiérrez Calderón, coronel de Infantería; don Pedro Rapallo Rivera, coronel de Infantería, retirado; don José Manzano Hernández, coronel de Infantería de Marina; don Alberto Flores Palomar, coronel médico; tenientes coroneles de la segunda promoción del año 1914, de la Academia de Sanidad Militar; don José Luis de Villar y Rodríguez de Castro, teniente coronel de Infantería, caballero mutilado.

Audiencia civil: Comisión Permanente del Consejo de Economía Nacional, presidida por don José María Zumalacárregui; doña Cristina Sánchez-Juárez; don José Ortiz-Monasterio; don Manuel de la Plaza, fiscal del Tribunal Supremo; don Mauricio Allaire; don Federico Castejón, magistrado del Tribunal Supremo; los profesores don José Navarro Latorre y don Fernando Solano Costa; don José Alvarez de Estrada, consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Madrid; don Eliseo Sastre del Blanco, procurador en Cortes, y don Francisco S. de Lardeguá, abogado.

MARIEMMA obtiene un éxito apoteósico en Wáshington

WASHINGTON, 14.—La gran sala del "Constitution Hall" ha registrado un lleno imponente con motivo del recital de bailes españoles de Mariemma que ha constituido un gran éxito.

"La reacción del público fué tal dice el "Times Herald", que sin duda, no será la última aparición de la artista en Wáshington".

Mariemma terminará el próximo domingo en White Palms, de Nueva York, la primera parte de una gira artística que ha comprendido diversos países del Centro-América y varias poblaciones de la costa oriental de los Estados Unidos. Después de dos semanas de descanso, la reemprenderá por diversas poblaciones del Oeste y del Canadá.

"Mariemma, dicen hoy los periódicos, ha venido a mostrar la riqueza y la variedad de los bailes españoles sin parangón en cualquier otra nación del mundo".—(EFE).

LA SEÑORA DOÑA MERCEDES TENREIRO REGUEIRO

FALLECIO AYER, A LOS SESENTA Y SIETE AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. D. E. P.

Su Director espiritual, D. José Gallego; esposo Ramón Tenreiro Vázquez; hijos María (Profesora de La Grande Obra de Atocha), Ramón (ausente), Ascensión, Sor M^a de las Mercedes, Hija de la Caridad (ausente), Manuel (Sargento de Ingenieros), José Antonio (empleado de la Unión Industrial) y Luis; hijos políticos Josefa Pena, José María Penedo (Guardia municipal) y Florinda Méndez; hermanos, nietos, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a las misas que tendrán lugar hoy, a las 8, en La Grande Obra de Atocha, y a las 8 1/2 en la Iglesia de San Nicolás; a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, a las 4 1/2, y al funeral que se celebrará mañana, en la citada parroquia, a las 11, por cuyos favores anticipan gracias.

Casa mortuoria: SAN ANDRES, 29-3.º (F.ª Santa Lucía).

EL SEÑOR D. JOSE VILLAR EIROA

Abogado y Secretario del Ayuntamiento de Laracha Falleció cristianamente en las "Torres del Allo" (Zas), en el día de ayer R. I. P.

Sus apenados hijos, Mercedes, José (Abogado), Manuel (Maestro Nacional), Marcos, Carmen, Elías y Elena-María Villar Graño; hijos políticos, Ovidio García Suárez, Marina Trillo Durán, Carmen López Montero, Carolina Rivera Graño, Ramón Cacheiro Astray, Carmen López Brenlla y Antonio Santos Rivera; hermanas, doña María y doña María Josefa; nietos, sobrinos y demás familia.

RUEGAN una oración por su alma y agradecen se dignen asistir a la conducción del cadáver al panteón familiar, en el cementerio de Santa María de Bayo, cuyo sepelio se celebrará hoy, a las 12 de la mañana, favor por el cual anticipan gracias.

TORRES DEL ALLO, 14 de diciembre de 1949.

EL SEÑOR Don José Villar Eiroa

ABOGADO Y SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO DE LARACHA FALLECIO EN EL DIA DE AYER Confortado con los Auxilios Espirituales D. E. P.

SUS COMPANEROS, pertenecientes al Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local, de la provincia de La Coruña,

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma. El cadáver recibirá sepultura hoy, a las DOCE de la mañana, en el panteón familiar del Cementerio de Santa María de Bayo, (Zas).

EL SEÑOR Don José Villar Eiroa

Abogado - Secretario del Ayuntamiento de Laracha Falleció cristianamente en las Torres del Allo (Zas), en el día de ayer D. E. P.

LA CORPORACION MUNICIPAL Y EMPLEADOS DEL AYUNTAMIENTO DE LARACHA,

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma, y suplican se dignen asistir a la conducción del cadáver al panteón familiar en el Cementerio de Santa María de Bayo, cuyo sepelio se verificará hoy, a las doce de la mañana; favor por el cual anticipan las más expresivas gracias.

EL SEÑOR D. Luis Paz Lado

Falleció en esta Ciudad en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica de S. S. D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Vilar; sus hijos, Rosa y José Luis; su madre, doña Rosa Lado; hermanas, doña Salustia y doña Angela; hijo político, don Anselmo Goas Labra; nieta, hermanos políticos y demás parientes.

PARTICIPAN a usted tan sensible pérdida y ruegan encomienden a Dios el alma del finado y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santiago de esta Ciudad, el día de hoy a las once de la mañana y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyo favor les dan las más expresivas gracias.

VIVERO, 15 de Diciembre de 1949.—"La Preventiva".

V ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Felipe A. Rivera Romero

Párroco que ha sido de la parroquia de Santa Lucía de La Coruña FALLECIO EL 16 DE DICIEMBRE DE 1944 D. E. P.

Sus albaceas testamentarios; sus hermanos, don Maximiliano, doña Carolina, doña Balbina y doña Inocencia; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y agradecerán la asistencia al funeral que se celebrará mañana, día 16, a las 11 de la mañana, en la Iglesia de Santa Lucía.

LOS TEMPORALES

(CONTINUACION DE PRIMERA)
El alcalde de Melilla visitó los lugares siniestrados y habló con los damnificados, a los que prometió ayuda. También el general Galera, jefe de la Tercera Brigada del Ejército del Occidental del Cuerpo de Ejército del Occidental, facilitó diversos pabellones militares para refugio de los que se quedaron sin viviendas y dispuso la formación de equipos de socorro por primera sesión que el Ayuntamiento celebró, proponiendo que éste encabezara una suscripción pro damnificados.

El temporal ha causado extraordinarios daños en el Parque Hernández, en la Plaza de España y en muchas plazas principales así como en la zona de barrios extremos, habiendo quedado en esos lugares los árboles arrancados de cuajo. Los troncos caídos obstaculizan el tránsito por las calles y ofrecen, en el Parque Hernández especialmente, un aspecto desolador, propio de las grandes devastaciones.

A este triste espectáculo hay que agregar la penosísima impresión que produce el pavimento de las calles, levantado en algunos lugares, así como los cascotes y escombros caídos al suelo.

También se han venido al suelo numerosos postes de la red telefónica y de la conducción de energía eléctrica, derribados por el fuerte viento.

Continúa sobre esta ciudad una lluvia torrencial. Todas las calles se hallan embarradas y miles de árboles caídos a tierra.

Dos pabellones de la Asociación General de Caridad se derrumbaron produciendo víctimas.

En la calle Astilleros se hundieron dos habitaciones, cayéndose a la calle dos depósitos de agua, sin que afortunadamente produjeran ninguna víctima. En la calle de Alvaro de Bazán, 16, se derrumbaron dos tabiques y muchos tabiques de los barrios extremos se derrumbaron también. En dos casas del barrio del Hipódromo

se hundieron dos azoteas, y se salvaron los moradores. En otra casa de la calle del Viento, en el barrio de Calvo Sotelo, se hundió la techumbre de una habitación en la que dormían varios pequeños, que resultaron ilesos.—(CIFRA).

CUANTIOSOS DAÑOS EN EL POBLADO DE MELILLA

MELILLA, 14.—De distintos poblados del territorio se reciben noticias de los efectos causados por el tremendo temporal de agua y viento. En Mar Chica el oleaje derribó un muro de contención y sufrió graves desperfectos el Club Náutico de Nador. También en esta localidad cayeron a tierra numerosos árboles. Se inundaron varias viviendas y se derribaron otras, principalmente en el barrio de Nador, desconociéndose hasta ahora si ha habido alguna víctima.

La carretera de Melilla ha quedado cortada en varios trozos a causa de las aguas. La mayor parte de las líneas de comunicación telefónica han quedado cortadas.—(CIFRA).

UNA "TRAINA" SE HUNDIO EN MENOS DE UN MINUTO

CEUTA, 14.—El número total de víctimas por el hundimiento de los tres vapores pesqueros, es de sesenta y cuatro. Este dato ha sido ya confirmado por las autoridades competentes. De dichas víctimas, catorce son de esta población y el resto de Tarifa y Algeciras. Hasta las primeras horas de la madrugada del martes al miércoles, sólo había sido enterrado un cadáver procedente de la traina "Dos Mellizos" de la matrícula de Tarifa. Los sesenta y tres restantes, han desaparecido en el mar, cerca de

Ceuta, en los isleros de Santa Catalina, frente al cementerio.

Algunos testigos presenciales de la tragedia del buque pesquero "Lobo Grande", explican el relato, impresionadísimo. Dicen que las olas, terribles, alcanzaron una altura jamás conocida. Los tripulantes de la traina "San Carlos", que se hundió en menos de un minuto, Sebastián Romero y Fernando Campoy, fueron los únicos salvados de dicha embarcación, pudiendo ambos llegar a tierra a nado, tras un esfuerzo titánico. En conversación con ellos, después de los trágicos momentos, manifiestan que muchos de sus compañeros quedaron cogidos entre las redes, ahogándose seguidamente y que, cuando fueron a prestar auxilio a otros dos que gritaban, vieron cómo las olas tiraban de ellos. Después de inauditos esfuerzos, con el agua helada, y de luchar contra los terribles elementos, llegaron al muelle de Alfau, en Ceuta, donde fueron recogidos y auxiliados.

El llamado Sebastián Romero sufre, con este, el quinto naufragio, y ha perdido en el anterior, ocurrido frente a Larache, varios dedos de la mano derecha. Otro de los supervivientes que ha llegado a Ceuta es el patrón de la traina "Dos Mellizos" llamado José León, natural de Tarifa, quien fué recogido por la embarcación "Trinidad Romero". Manifiesta que fué salvado cuando se encontraba en una pila de corcho; que desea fervientemente regresar a su casa, y que no desea recordar la tragedia.—(CIFRA).

EN CADIZ SUFRIERON DAÑOS MUCHAS EMBARCACIONES

CADIZ, 14.—Ha amainado el temporal en el mar y hoy han podido salir los buques que se encontraban en este puerto.

Durante el temporal de estos días han sufrido importantes daños muchas embarcaciones fundeadas en el puerto, lo que ha puesto de manifiesto la imperiosa necesidad de que se acometan rápidamente las obras proyectadas de abrigo y defensa.—(CIFRA).

SEPELIO DE CINCO VICTIMAS EN MELILLA

MELILLA, 14.—En el cementerio de la Purísima Concepción se ha efectuado el entierro de los cadáveres de las víctimas habidas en el hundimiento de una casa en el barrio de Ataque Seco, Micaela y Encarnación Jiménez Chaves y las niñas Concepción Castro Jiménez y María Vélez Jiménez, y el joven pescador Fernando Blasco Ibáñez, que pereció electrocutado al pisar un cable de alta tensión, cuando se dirigía al muelle.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo. A pesar de la lluvia torrencial que caía, asistieron todas las autoridades civiles y militares y el Ayuntamiento en pleno. Ante las tumbas fueron depositadas numerosas coronas, ofrendadas por el Ayuntamiento, entidades oficiales y particulares y familias de las víctimas.—(CIFRA).

EL ALTO COMISARIO PROMETE LA AYUDA DEL GOBIERNO

TETUAN, 14.—El Alto Comisario, teniente general Varela, que se halla incidentalmente en Madrid, al recibir las primeras noticias de los daños causados por el temporal de Levante en las costas del litoral marroquí, ha ordenado se le tenga en constante comunicación con los lugares siniestrados. Teléfono en mano, da desde Madrid órdenes, recibe informes y lleva su aliento a todos en estos momentos de luto que el temporal ha producido en Melilla, Ceuta y Villa Sanjurjo. El general Varela ha dado órdenes para que no falte nada a los que han sido afectados por la desgracia, y ha prometido la pronta y completa ayuda del Gobierno español para remediar los daños habidos. Las poblaciones afectadas han comenzado a recibir desde los primeros momentos la ayuda material necesaria de las autoridades y particulares. Marruecos, al tener noticia de que el teniente general Varela desde el primer momento es-

ta en contacto continuo con los lugares damnificados, ha mostrado su agradecimiento al Alto Comisario, que en todas ocasiones da muestras de su amor por esta zona marroquí.—(CIFRA).

SOCORROS A LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS

TARIFA, 14.—Ha llegado a esta población el director de la Mutualidad de Accidentes del Mar, del Instituto Social de la Marina, el cual ha visitado esta tarde acompañado del Patrono Mayor de la Cofradía de Pescadores, del Alcalde de la localidad y otras autoridades. A las familias de las víctimas del naufragio del barco pesquero "Los Mellizos" perdido en la tarde del 12 del actual, a las que hizo entrega de 59.500 pesetas, cantidad graciable que le concede el citado Instituto, a parte de la que le corresponda por ley.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Ofertas
GRANJA Leka-la, antes La Cerdeira, Diplomada por el Estado. Visítala y decida después donde debe adquirir sus pollitos Leghorn. Teijeiro. Coruña.

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

Alquileres
BAJO con seiscientos metros cuadrados para industria, situado Campo Volante. Informes: Barreira, 9.

Perdidas
URGEME bajo, a ser posible con vivienda o piso anexo. Trato directo. Hotel Embajador, habitación 201.

Pérdidas
PERDIDA reloj bolsillo, marca Buren. Se graficará su entrega en Adelaida Muro. Casa de Música.

CUPON PRO CIEGOS
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **992**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego.

RUBINE. 10 — LA CORUÑA

Entrega de despachos en la Escuela Naval Militar de Marín

Presidió el acto el Ministro de Marina

MARÍN, 14.—En la mañana de hoy tuvo lugar en la Escuela Naval Militar de Marín, el acto de la entrega de despachos a los nuevos Alféreses de Marina Tenientes de Infantería Marina, Tenientes de Intendencia y Tenientes Médicos, en número de 38, 11, 1 y 2, respectivamente.

A las once en punto hizo su entrada en la Escuela el Excmo. señor Ministro de Marina, Vicealmirante don Francisco Regalado Rodríguez, quien presidió este acto, en cuyo momento se rompió en el palo de señales la bandera de su insignia y las baterías de la Escuela hacían las salvas de enhorabuena y las dotaciones de los buques de guerra surtos en el puerto, saludaban a la voz y al cañón.

S. E. fué cumplimentado por el Comandante Director señor García Freyre y representaciones de Jefes de Oficiales, con las demás autoridades, pasando revista seguidamente a las tropas que le rindieron honores, y a las compañías de un Batallón de Caballeros Alumnos y otro de Marinería, al mando del Capitán de Fragata don Dámaso Berenguer.

Terminada la revista, las autoridades, invitados y fuerzas, se trasladaron a la gran sala de ejercicios, que fué inaugurada con este acto, donde se celebró la Misa, que ofició el Reverendísimo Arzobispo de Santiago de Compostela Doctor Quiroga Palacios.

La Banda de Música de la Escuela Naval ejecutó durante la celebración de la Misa, escogidas partituras de música religiosa, cantándose al final por los alumnos la Salve Marinera.

ENTREGA DE DESPACHOS

El Jefe de estudios de la Escuela Naval Militar, Capitán de Corbeta don Elías Vázquez Reyes, dió lectura a la orden ministerial, por la cual son promovidos a oficiales los alumnos que pasaban a recoger sus despachos, que les fueron entregados por el Excmo. señor Ministro de Marina, General Subinspector de Infantería de Marina, General de Intendencia, Gobernador Militar de la provincia, y Comandante General del Arsenal, Almirante Bustamante.

A continuación les fué impuesta la Cruz de Mérito Naval de primera clase con distintivo blanco a los nuevos Oficiales don Luis Sobrino de la Sierra, don Antonio Monro y Alvarez y don Antonio Cortina García, que obtuvieron el primer número de sus respectivas promociones.

Seguidamente, se les hizo entrega de la Medalla conmemorativa del Centenario de la Marina de Guerra de Castilla, a los alumnos más distinguidos de cada Cuerpo, que tomaron parte en los actos conmemorativos del mismo.

A continuación, los nuevos Oficiales se despidieron de la Bandera, y por el Comandante Director don José María García Freyre, se pronunció una brillante alocución.

Finalizada la alocución, los Alumnos entonaron el Himno de la Escuela.

Puso término a tan solemne acto, el Excmo. señor Ministro de Marina, Almirante Regalado, que pronunció las siguientes palabras:

"Caballeros Oficiales recién ascendidos: En nombre de la Marina os doy la enhorabuena por vuestro ascenso y la bienvenida a nuestras filas, en las cuales os recibimos con el mayor afecto de compañeros, seguros de que seguiréis sirviendo con el mismo entusiasmo y lealtad y con fe ciega en nuestro Caudillo. En prueba de ello, gritad conmigo: FRANCO, FRANCO, FRANCO: VIVA ESPAÑA".

A continuación, las autoridades e invitados se trasladaron a la Avenida del Generalísimo de aquel recinto militar, situándose en la escalinata monumental, desfilando ante ellas las fuerzas de alumnos y marinería.

Terminado el desfile, se sirvió en el Comedor de Alumnos un aperitivo de honor a los nuevos Oficiales, al que asistieron con las personalidades asistentes al acto, los Jefes. Oficiales, Profesores y una representación de Caballeros Alumnos.

A las dos de la tarde, el Excmo. señor Ministro ofreció un almuerzo en el Casino de la Escuela a los nuevos Oficiales.

El triste acto ha constituido una imponente manifestación de duelo. A pesar de la lluvia torrencial que caía, asistieron todas las autoridades civiles y militares y el Ayuntamiento en pleno. Ante las tumbas fueron depositadas numerosas coronas, ofrendadas por el Ayuntamiento, entidades oficiales y particulares y familias de las víctimas.—(CIFRA).

EL ALTO COMISARIO PROMETE LA AYUDA DEL GOBIERNO

TETUAN, 14.—El Alto Comisario, teniente general Varela, que se halla incidentalmente en Madrid, al recibir las primeras noticias de los daños causados por el temporal de Levante en las costas del litoral marroquí, ha ordenado se le tenga en constante comunicación con los lugares siniestrados. Teléfono en mano, da desde Madrid órdenes, recibe informes y lleva su aliento a todos en estos momentos de luto que el temporal ha producido en Melilla, Ceuta y Villa Sanjurjo. El general Varela ha dado órdenes para que no falte nada a los que han sido afectados por la desgracia, y ha prometido la pronta y completa ayuda del Gobierno español para remediar los daños habidos. Las poblaciones afectadas han comenzado a recibir desde los primeros momentos la ayuda material necesaria de las autoridades y particulares. Marruecos, al tener noticia de que el teniente general Varela desde el primer momento es-

ARZOBISPADO

(CONTINUACION DE PRIMERA)
a la iglesia de Santiago, designada para esta ceremonia solemne por hallarse en obras la Colegiata. En la iglesia de Santiago se cantará un Te Deum y el señor Arzobispo dirigirá una alocución a los fieles, a los que, por último, bendecirá.

A continuación la comitiva se trasladará al Palacio Municipal en donde se celebrará una recepción.

En las inmediaciones de la iglesia de Santiago serán instalados altavoces para que a través de los mismos la multitud pueda escuchar las palabras del Prelado, ya que, por la limitada capacidad del templo, serán muchos los fieles que no puedan penetrar en el mismo.

SANTIAGO, 14.—El doctor Quiroga Palacios ha recibido al representante de la Artesanía española como Procurador en Cortes, el artista santiagués don José Liste Naveira.

La entrevista fué muy significativa para un inmediato resurgir de la artesanía compostelana.

El Prelado ha prometido al señor Liste, al igual que en la antigüedad lo hicieron otros en Santiago, prestar su calor a los artesanos, y sugirió, con entusiasmo, la conveniencia de que tengan esplendor los Gremios.

A este respecto, en breve visitará al Prelado una comisión de santiagués, que desde hace tiempo abriga el proyecto de fomentar la esplendor de la Semana Santa, en los actos procesionales.

Se quiere que cada Gremio santiagués tenga un Paso de Semana Santa con la gran ambición, que sería nueva fama para Compostela, de lograr un preponderante aliciente a estas anualidades. Idea que debe cuajar y, que no cabe duda tendrá acogida por parte de los santiagués.

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO

Linimento "Dauro"

Subasta pública

Se verificará en la Sala Audiencia del Juzgado de Monforte de Lemos, a las 23 de Diciembre de 1949, a las 10 horas, del Hotel y Café "BAR AMERICANA", situado en la Plazuela de la Estación. Veintitrés camas, 16 habitaciones, agua corriente, calefacción, etc. y todos los enseres propios del negocio. Detalles en el Boleín Oficial de la Provincia de Lugo número 25 de Noviembre. Informes en el número 49, y en Monforte, Abogado D. Alvaro Rodríguez.

EL NIÑO PERDIDO AL CIELO EN EL DIA DE AYER

Sus desconsolados padres D. Rafael Ramos y D.ª Carmen Lasheras; sus hermanas D.ª María y D.ª Dolores; tios y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan queridas, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar a las cinco, por lo que les quedará en su casa mortuoria: Calle Washington, (Gran Funeraria).

Núm. 29, bajo

Testamentaria

HABILITADO clases pasiva colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

PERSONA seria y competente admitiría representaciones en general, plaza Madrid, preferentemente artículos alimenticios. José Sanz Mayor, 59, Madrid.

Varios

INTERESANTISIMO para Agentes Comerciales, representantes: Pida información a Transportes Coruña sobre nuevo y único servicio en Coruña de depósitos y otras modalidades que facilitarán sus trabajos. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

IMPORTANTE casa comercial, vende cortes trajes y abrigos a plazos. Grandes facilidades pago. Razón: Jorge Martínez. Marina, 17.

SE vende finca libre. 600 ferrados, dos casas, molino, orilla Río Ulla. Razón: Carrera del Conde, 15, bajo. Santiago.

MAQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos. Garantía. Casa González. Olivares, 14, Madrid.

CEBAS para suelos, y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93 DROGUERIA CELTA

TRANSPORTES de todas clases, embalajes en taller propio de carpintería, guardamuebles, depósito y distribución de mercancías. Transportes Coruña. Alfredo Vicenti, 7. Teléfono 3383.

ARBOLES frutales (de las variedades más selectas). Viveros Larrosa. Los más importantes de la región. Emitimos catálogos y presupuestos gratis. Oleiros (Coruña).

FARMACIA Laboratorio análisis. Véndese por ausencia, villa próspera 33 kms. Santiago, muy bien instalada; feos importantes. Razón: esta Administración.

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos. En esta sección sus ofertas tienen efectividad

AZULEJOS

BLANCOS Y DE COLORES
PARDO PARADA, S. L.
PLAZA DE PONEVEDRA, 8

Compras
COMPRO monedas antiguas, Alhajas. Brillantes. Objetos arte. Paso a domicilio. Seoane, Estrecha San Andrés, 8.

Alhajas
ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

Compramos
COMPRAMOS venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

Hallazgos
HALLAZGO objeto. Informan: Santa Lucía, 2 bajo.

Modistas
FAJAS "Mely". Cauchos. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

Jeroglífico número 1.052



¿Por qué estarán juntos?
Solución al jeroglífico número 1.051:
Ese terreno es feraz.

Espuma DEL DIA

POLITICOS CATOLICOS EN LOS GOBIERNOS EUROPEOS

Un periódico suizo ha publicado una curiosa relación de los políticos católicos que en Europa, actualmente, ocupan los cargos de máximo relieve y responsabilidad en sus países respectivos. Trata el citado diario de subrayar la importancia que los partidos católicos tienen en los destinos de Europa en esta hora grave de la postguerra y hace constar que en la inmensa mayoría de las naciones es católico el jefe del Gobierno o el ministro de Asuntos Exteriores, cuando no lo son ambos. Excepción de la relación, como es lógico, a los países situados detrás del telón de acero donde, si la política estuviese regida por principios liberales y no por la brutal dictadura soviética, también los católicos tendrían puestos en los gobiernos. De los restantes no hay ningún católico en ningún ministerio de las siguientes naciones: Suecia, Noruega, Dinamarca, Inglaterra, Grecia, Finlandia e Islandia. Pero,

en cambio, he aquí una relación bien elocuente: son católicos los jefes de Estado de España, Generalísimo Franco; de Portugal, Mariscal Carmona; de Mónaco, Príncipe Rainier; de Luxemburgo, Gran Duquesa Carlota, y de Liechtenstein, Príncipe Francisco José. La relación cita también al obispo de la Seo de Urgel, que es Príncipe Soberano de Andorra. Católicos son igualmente los cancilleres de Austria, Leopoldo Fijl, y de Alemania Occidental, Adenauer, y los presidentes de los gobiernos de Bélgica, Gaston Eyskens; Francia, Georges Bidault; Irlanda, John A. Costello; Italia, Alcide de Gasperi; Liechtenstein, Alexander Frick; Luxemburgo, Pierre Dupong, y Portugal, Oliveira Salazar. En Francia, el ministro de Negocios Extranjeros, Robert Schuman, lo es también como es sabido. Hay, en fin, en Suiza dos consejeros federales—cargo equivalente al de ministro—que son católicos: los doctores Celio y Etter.

R. S.

ISRAEL ECHA POR LA BORDA A OTRO DE LOS QUE LE AYUDARON

Actualidad internacional, por V. V. V.

Israel ha contestado al acuerdo de la ONU de internacionalizar Jerusalén con un desafío a la organización internacional: El Gobierno de Israel ha sido trasladado a toda prisa a Jerusalén y prácticamente la Ciudad Santa ha quedado convertida en capital del Estado israelita. Con este acto ha comenzado la rebelión de turno contra el protector de última hora. Israel se enfrenta con la organización que le dió el ser y que le protegió en sus momentos de peligro. Es acaso este el triste sino del Estado de Israel: desagradecer constantemente los favores recibidos y exigir siempre sin jamás declararse satisfecho.

A cambio de una incierta promesa de asistencia a los aliados consiguió Israel al principio de la primera guerra mundial una promesa de ayuda para establecer un "hogar judío" en la Tierra de Promisión perdida. Fue la famosa declaración Balfour. Con ella Inglaterra quedó obligada a proteger a Israel para el futuro. Con buenas formas y ademanes humildes fué Israel comprando terrenos y penetrando poco a poco en Palestina. Inglaterra—como Potencia mandataria en aquellas tierras—se encargaba de respaldar la constante extensión de Israel por tierras palestinas.

Pronto Israel se revolvió contra Inglaterra. Cuando ésta no podía seguir con sus complacencias sin herir los legítimos derechos de los árabes, Israel entonces se volvió hacia Norteamérica consiguiendo de Truman unas declaraciones y unas actitudes posteriores que fueron suficientes para que Inglaterra abandonase Palestina antes que enfrentarse con unos y con otros. Este era el momento propicio para que Israel del brazo de Truman consiguiese de la ONU cierto reconocimiento de independencia. Pero los árabes se lanzaron contra el intruso y poco faltó para que Israel fuera expulsado de tierras palestinas. Entonces el apoyo de la ONU sirvió para conseguir una "tregua" que obligaba a los árabes a suspender la lucha mientras un mediador enviado por la ONU trataba de arreglar lo que parecía insoluble.

¿Cómo aprovechó Israel esta tregua?, armándose a toda prisa—en contra de lo estipulado—consiguiendo

el embargo de armas que fueran hacia los árabes e introduciendo clandestinamente a toda prisa israelitas en edad de combatir para reorganizar su ejército. Cuando se consideró más fuerte que los árabes, rompió la tregua, el mediador de la ONU fué asesinado y las hostilidades se reanudaron. Israel fué venciendo uno a uno a los Estados árabes que así se dejaron engañar. Después los trató por separado para las condiciones de paz y además se instaló en una parte de la Ciudad Santa de Israel.

Este ha sido el momento oportuno para echar por la borda a la ONU. Desde anteaer Israel se ha enfrentado con la organización a quien debe su existencia y a quien llegó incluso hasta permitir que algunos israelitas asesinaran al representante mediador. El pueblo que había echado por la borda a Inglaterra cuando no podía conseguir más de ella, acaba de echar también por la borda a la ONU apoyada por Truman (Norteamérica ha votado en contra de la moción que internacionalizaba) Jerusalén.

Y en esta forma tan típicamente israelita comienza una nueva fase: la batalla—desafío si se quiere—entre Israel y las demás naciones del mundo reunidas en esa organización que pretende arrogarse tal representación y se llama "Naciones Unidas", donde por cierto Israel fué admitido como miembro activo pasando por encima de otras que aguaran humillantemente la oportunidad de que alguien de lanzar vetos o alguien se decidiera a dar su voto...

Este es un ejemplo de como se entiende la justicia y como se escribe la Historia de la paz nacida de la segunda guerra mundial.

El comunismo en Hungría fué impuesto en 1945 por Vichinski

Concedió un plazo de dos horas al rey Miguel para efectuar el cambio de régimen

LAKE SUCCESS, 14.—El ex ministro de Asuntos Exteriores rumano, Viscianu, ha enviado una carta a Warren Austin, jefe de la Delegación Norteamericana de las Naciones Unidas, en las que revela que la Unión Soviética obligó al Rey Miguel a sustituir su gobierno por otro comunista en el año 1945. Viscianu acusa al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinski, de haber dicho este personalmente al Rey, con tono violento, que si no cumplía la petición de Rusia, ésta ya no podía garantizar la libre existencia del pueblo rumano. El ultimátum soviético concedía el plazo de dos horas para que se efectuase tal sustitución.

"Yo mismo—dice en su carta Viscianu—asistí a la entrevista celebrada entre el Rey Miguel y Vichinski. Se efectuó el día 27 de febrero de 1945 y conservo las notas que tomé de aquella conversación. Vichinski dijo al Rey: "Esta situación no puede continuar. S. M. tiene que destituir inmediatamente al general Radescu y a todos los miembros de su gobierno, para que los partidos verdaderamente democráticos suban al poder". El Rey dijo que el Gobierno rumano estaba formado por partidos democráticos y que respondía a los acuerdos de Yalta. Al día siguiente, Vichinski volvió al ataque; esta vez con mayor energía. "La Unión Soviética—comunicó Vichinski al Rey—no puede tolerar esta situación un día más; es preciso que cambie el gobierno. Necesito que dentro de dos horas se me dé el nombre

del nuevo jefe del gobierno democrático, si no ocurre esto no puedo responder de la libre existencia del pueblo rumano". Al oír estas palabras—continúa el ex ministro rumano—traté de intervenir, pero Vichinski insistió en que el general Radescu debía cesar como jefe del Gobierno. El Rey dijo por su parte que en dos horas no podía consultar con los jefes políticos. Vichinski se encogió de hombros y manifestó: "Es todo lo que puedo decir a Su Majestad". "Durante unos minutos—prosigue el relato del ex ministro Viscianu—el Rey Miguel pensó la difícil situación que había planteado el representante de la Unión Soviética. El Monarca se vió obligado a destituir al general Radescu. Poco después, Vichinski se presentó de nuevo en el palacio real y comunicó al Rey que el Gobierno de la Unión Soviética quería que el Gobierno de Rumanía estuviera presidido por Petru Groza. Vichinski había evitado al Monarca realizar las gestiones para formar Gobierno, que indudablemente había sido constituido en la misma embajada rusa.—(EFE).

KOSTOF, condenado a muerte

ESTAMBUL, 14.—Traiché Kostof, ex vicepresidente búlgaro, ha sido condenado a muerte por el Tribunal Supremo de Sofía, que lo juzgaba por traidor. Es el único de los procesados que niega su culpabilidad. El ex ministro de Hacienda, Ivan Stefanex, ha sido condenado a prisión perpetua, lo mismo que Nikola Matchef, Ivan Gevrence, Ivan Tuter y Nikola Prviot. Además, fueron impuestas otras condenas.—(EFE).

A todos alcanza la carestía



Ex combatientes franceses de las dos guerras se manifiestan contra el Gobierno, interrumpiendo la circulación rodada, en demanda de un reajuste de pensiones que les permita hacer frente a la carestía de la vida.

Evatt, candidato al cargo de Gobernador en Jerusalén

Se quiere recompensarle de este modo sus servicios en las Naciones Unidas

Árabes y musulmanes se opondrán a los planes judíos

LAKE SUCCESS, 14.—Herbert Evatt, de Australia, se ha convertido en el candidato "extraoficial" para el cargo de gobernador de las Naciones Unidas en Jerusalén, al recibirse la noticia de que el partido laborista australiano al que pertenece, ha sido derrotado en las elecciones. Un periodista lanzó la "candidatura" de Evatt al comentarse en el salón de delegados de Lake Success que éste quedaría pronto "cesante" y que debería adjudicarsele, en recompensa por sus servicios, el cargo de gobernador de

Jerusalén. La "candidatura" surge de este modo, ha ido ganando apoyo de numerosos delegados. Sin embargo, hasta el momento no se ha formulado propuesta alguna sobre la candidatura de Evatt.—(EFE).

EL CAIRO, 14.—Haj Amin Husseini, Gran Mufti de Jerusalén, ha dicho que los árabes y musulmanes se abstendrán de votar en las elecciones, resistirán con todos los medios a su alcance, el plan israelita de trasladar la capital a Jerusalén.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 14.—El Comité de Fideicomisos, por una votación de seis a favor, uno en contra y tres abstenciones, ha decidido comenzar a demora alguna la redacción de un tratado sobre la internacionalización de Jerusalén.—(EFE).

Plena libertad de comercio de la ganadería y supresión de los organismos intervencionistas

Importaciones urgentes de piensos y supresión de importación de carnes congeladas y productos ganaderos

La Asamblea de Hermandades de Agricultores y Ganaderos hará estas peticiones a los Poderes públicos

MADRID, 14.—De la importante ponencia redactada por la Comisión que estudia los problemas de la explotación ganadera, en la III Asamblea Nacional de Hermandades de Agricultores y Ganaderos, que se celebra actualmente en Madrid, recogemos aquí los primeros puntos, referentes a ganadería por considerarse del mayor interés para la región gallega. Estos puntos son los siguientes:

- 1.—Que se decrete con toda urgencia la libertad en la circulación, comercio y contratación de la ganadería española, suprimiendo los organismos intervencionistas al no cumplir la función para que fueron creados.
- 2.—Que se realicen con carácter de urgencia importaciones de piensos con destino a la cabaña nacional por considerarla de alto interés para la economía agropecuaria y complemento de las medidas del Gobierno sobre intensificación de los cultivos de trigo.
- 3.—Que las importaciones que se realicen y las disponibilidades de la

cosecha nacional intervenida principalmente productos, tortos, salvados, pulpa, etc., sean distribuidos por el Sindicato Nacional de Ganadería a través de su red provincial y local, por entender que es el único organismo conocedor de las necesidades ganaderas.

5.—Que no se realicen importaciones de productos de la ganadería o derivados, como carnes congeladas, huevos, leche en polvo, etc., dedicando esos gastos a las aportaciones de piensos.

6.—Que se decrete la libertad completa de comercio en la contratación de las lanas.

7.—Promulgación de una ley que junto con su reglamento regule todas las cuestiones referentes a los aprovechamientos de pastos y rastrojeras y que por el poder público se tengan en cuenta a estos efectos las conclusiones aprobadas por la Asamblea. Los puntos siguientes proponen medidas en relación con los arrendamientos de pastos, utilización de rines para pastos o siembras, tributos,

especialmente exención de los impuestos fijados por muchos ayuntamientos sobre ganados y tránsito de éstos y otras medidas conducentes a mejorar las condiciones de la explotación ganadera vacuna y lanar.

Esta ponencia, juntamente con todas las demás ya debatidas y las que actualmente se hallan en debate, será elevada a los poderes públicos el sábado próximo.

También celebraron hoy reuniones de trabajo otras comisiones de la Asamblea.

Rasgos

FORMULA PARA VIVIR BIEN

NO sabemos de qué es exactamente la ciencia, pero lo cierto es que acaba de recibir en Norteamérica el más estupendo encargo que en nuestros días puede hacerse a un hombre de ciencia: el de descubrir un procedimiento para poder vivir cada persona todo el tiempo que quiera.

Tres millonarios yanquis son los generosos financieros que pretenden conseguir en este siglo de electrones, radar y drogas prodigiosas el elixir de la vida eterna desde los siglos más remotos que cararon los humanos. Admirable experimento.

Nuestra ciencia no es, seguramente, tan profunda como la del mister Maurice Ernest, distinguido especialista, pero la reputamos bastante más extensa y por ello creemos que deberíamos a ofrecer a esos tres millonarios, si los conociéramos, una fórmula mucho mejor que la que buscan: el procedimiento para vivir cada persona tan bien como quiera. Es muy sencillo: Levantarse después de las once; pasearse un rato; comer bien; tomar una taza de café acompañada de un hachís del mejorito y un habanero; descabezar una siesta de media hora en un sillón de orejas; realizar una breve excursión en automóvil para hacer ganas de merendar; asistir a algún concierto; cenar; leer un medio o cinematógrafo; cenar; leer un rato de lectura, y a la cama. Detalles complementarios. No leer periódicos de la ONU, de precios y noticias, ni referentes a precios y noticias; tener un encargado de pagar los impuestos, y olvidarse de que existe el Depósito.

Con este método, pueden vivir más o menos años, pero se vivirán maravillosamente. Y si algunos dudan, nosotros, llevados de nuestro amor a la ciencia, estamos dispuestos a hacer el sacrificio de enseñar la fórmula en nuestra persona. Si lo haría falta que esos tres generosos y optimistas millonarios norteamericanos quisieran financiar el experimento.

L. L. S.